









## एक नजर 4157 निजी संपत्ति से टीम ने हटाए बैनर, पोस्टर



**राजनांदगांव 18 अक्टूबर।** भारत निर्वाचन आयोग द्वारा छत्तीसगढ़ विधानसभा निर्वाचन 2023 के घोषणा के उपरांत आदर्श आचरण संहिता के दौरान सम्पत्ति विरूपण की कार्यवाही की गई। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह के मार्गदर्शन में जिले में संपत्ति विरूपण के लिए नोटिफ दिस द्वारा 8555 सार्वजनिक संपत्ति एवं 4157 निजी संपत्ति पर बाल राईटिंग, पोस्टर, बैनर सहित अन्य प्रचार सामग्री को हटाया गया। सार्वजनिक संपत्ति अंतर्गत टीम द्वारा 2847 बाल राईटिंग, 3233 पोस्टर, 1151 बैनर, 1324 अन्य प्रचार सामग्री पर संपत्ति विरूपण की कार्यवाही की गई। निजी संपत्ति अंतर्गत टीम द्वारा 1691 बाल राईटिंग, 1032 पोस्टर, 389 बैनर, 1045 अन्य प्रचार सामग्री हटाई गई।

## खुज्जी विधानसभा में परम्परा बन गई है कार्यकर्ताओं का उपेक्षा

**छूरिया 18 अक्टूबर।** खुज्जी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 77 में आज खुज्जी से कांग्रेस प्रत्याशी भोलाराम साहू का नामांकन दाखिल है और कार्यकर्ताओं के लिए गाड़ी की कोई सुविधा नहीं गाड़ी सिर्फ कुछ चुनिंदा लोगों के लिए ही उपलब्ध है जिससे कांग्रेस कार्यकर्ताओं में भारी नाराजगी देखी जा रही गाड़ी गूड में जैसे मकड़ी वाली को बताया जाता है अगर कार्यकर्ताओं का अपेक्षा पिछले समय होती आया बैसा ही महोत्तम अगर रहा तो लोकसभा की पूर्ववर्ती परीणाम से इकार नहीं किया जा सकता दबे कुल्चे मान सम्मान से वंचित लोगो की पूछ-पूछे बहुत मायने रखता है इस विधानसभा चुनाव में कांग्रेस कार्यकर्ताओं को आर्थिक दबाव कब मान सम्मान से दूर रखेगे चाटुकार लोगो क्या इन सब चीजो और बातो से आनजान है वर्तमान कांग्रेस प्रत्याशी सबको एकजुट कर सबको साथ मिलकर चुनावी रणभूमि में उतरने की जरूरत चाटुकार मतलब परस्त लोगो से सावधानीपूर्वक निपटने की आति अवस्कता।

## सीनियर नेशनल कुराश व वर्ल्ड चैंपियनशिप सिलेक्शन 20 से 22 अक्टूबर भाटापारा में

**भाटापारा 18 अक्टूबर।** कुराश एसोसिएशन आफ छत्तीसगढ़ के महासचिव विवेकराज सिंह ने बताया की भारतीय कुराश महासंघ के द्वारा 12वीं सीनियर नेशनल कुराश सह वर्ल्ड चैंपियनशिप तुर्कीमिस्तान के लिए भारतीय कुराश दल की चयन प्रतियोगिता का आयोजन इस वर्ष कुराश एसोसिएशन आफ छत्तीसगढ़ को दिया गया है जिसमें लगभग 20 राज्य के 250 से अधिक खिलाड़ी व कोच मैनेजर शामिल होंगे यह प्रतियोगिता माहेश्वरी भवन भाटापारा में 20 अक्टूबर से 22 अक्टूबर तक सम्पन्न होगा बता दें की यह खेल एशियन गेम्स में शामिल है जो की जुझे और कुश्ती की तरह खेला जाता है भाटापारा के 2 खिलाड़ी एवं छत्तीसगढ़ से कुल 4 खिलाड़ी इस खेल में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर देश का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं यह खेल स्कूल गेम्स में भी विगत 8 वर्षों से सम्मिलित है जिसमें छत्तीसगढ़ की टीम हर वर्ष भाग लेती है।

## क्रिकेट शार्दूल ठाकर और मो. शमी बने एनर्जी ड्रिफ्ट के ब्रांड एम्बेसडर

**रायपुर 18 अक्टूबर।** क्रिकेट के लिए बेशुमार दीवानगी वाले देश में क्रिकेट के त्यौहार को सेलिब्रेट करने के लिए, भारत में सबसे प्रसिद्ध एनर्जी ड्रिफ्ट ब्रांडों में से एक और केन सेगमेंट में बाजार में अग्रणी हेल एनर्जी ने शार्दूल ठाकर और मोहम्मद शमी को अपने क्रिकेट स्पेशल ब्रांड एम्बेसडर के रूप में शामिल किया। इस जोड़ी ने अपना लिमिटेड एडिशन केरज्ड एनर्जी ड्रिफ्ट, हेल क्रिकेट क्रेजी लॉन्च किया। शार्दूल ठाकर और मोहम्मद शमी दोनों भारतीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेटर हैं जो खेल के सभी प्रारूपों में भारत के लिए खेलते हैं। अलग अलग स्पোর্ट्स इवेंट को बढ़ाने और प्रोत्साहित करने के लिए अपनी कंज्यूमर कनेक्ट स्ट्रेटजी को अनुकूल, हेल एनर्जी ने कई साल पहले जब अपना अंतरराष्ट्रीय विस्तार शुरू किया था तब ज़ू-अज़ विलियमस फॉर्मूला वन टीम को को स्पॉन्सर किया था। हेल ने लिमिटेड एडिशन हेल फुटबॉल फैंटिक ड्रिफ्ट लॉन्च करके फुटबॉल के प्रति अपने निर्विवाद प्रेम को भी दिखाया था, जिसमें फुटबॉल डिजाइन एल्फुनिनियम के कैनन पर हेल एनर्जी इंडिया के कंटी हेड, श्री उज्ज्वल गांधवन ने कहा, -हेल एनर्जी एक ऐसा ब्रांड है जिसने अलग अलग पार्टर्सशिप से खेलों को लगातार समर्थन दिया है और अपने गहरे जुड़ाव के लिए कई लोगों से जुड़ा हुआ है।

# ट्रेक्टर हटाने की मामूली बात पर मारपीट करने वाले एक ही परिवार के 5 गिरफ्तार

### तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



मारपीट की घमकी ट्रेक्टर मारपीट किए। रिपोर्टर पर थाना लवन में अपराध कायम कर विवेचना में लिया गया। विवेचना दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक

महोदय श्री दीपक कुमार झा के निर्देशन में श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक द्वारा विवेचना कार्यवाही करते हुए थाना प्रभारी केएस परग के नेतृत्व में घटना में शामिल सभी पांचों

आरोपीगण का पता तलाश पृच्छाछ करने पर जर्म स्वीकार किया गया एवं घटना में प्रयुक्त लोहे के पाइप एवं ट्रेक्टर को जप्त किया गया है। आरोपीगण को विधिवत गिरफ्तार कर दिनांक 16/10/2023 को माननीय विशेष न्यायालय न्यायिक रिमांड पर पेश किया गया है।

### महुआ शराब के साथ आरोपी पकड़ाया

श्रीमान पुलिस उप महानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बलोदाबाजार भटापारा श्री दीपक कुमार झा, द्वारा थाना क्षेत्र में अवैध नशे के कारोबार में लिस असाभाविक तत्वों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही करने निर्देश के पालन में श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री हरीश यादव, एवं सड्डेकभाटापारा श्री आशीष अरोय के मार्गदर्शन में अवैध शराब पर लगातार कार्यवाही की जा रही है कि दिनांक 16.10.2023 को दौरान पेट्रोलिंग सूचना मिल की ग्राम करही

निवासी नेतराम कुर्गे गांव के प्रवेश द्वार के पास एक बोरी में महुआ शराब बिक्री हेतु रखा है कि सूचना पर हमराह स्टॉफ एवं गवाह के ग्राम करही में रेड कार्यवाही की गई जहां आरोपी नेतराम कुर्गे पिता नंद राम कुर्गे उम्र 27 वर्ष साकिन करही थाना सुहेला जिला बलोदाबाजार के कब्जे से एक सफेद रंग के बोरी में 01-01 लीटर का 10 नग प्लास्टिक के पाउच में हाथ भट्टी महुआ शराब कीमती 2000 रुपये को अवैध रूप से बिक्री हेतु रखा पाए जाने से आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 197/23 धारा 34(2) आबकारी एक्ट पंतीबद्ध कर आरोपी को न्यायिक अधिशक्षा हेतु न्यायालय पेश करने खाना किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध कार्यवाही में आशीष निरीक्षक नकुल सिंह, ठाकर, सजिन पवन कुमार सिन्हा, आरक्षक 432 सहदेव पटेल, 774 शान्तनु डहरीया शामिल थे।

## नगर निगम ने की दुर्गा विसर्जन के लिए व्यापक व्यवस्था

### मोहारा स्थित विसर्जन कुंड की सफाई के आयुक्त ने दिनेश निर्देश

#### तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**राजनांदगांव 18 अक्टूबर।** नगर निगम द्वारा दुर्गा विसर्जन अवसर पर मूलभूत सुविधा सहित व्यापक व्यवस्था की जा रही है। जिसके लिये निगम के अधिकारियों कर्मचारियों को दायित्व सौंपा गया है तथा मोहारा स्थित विसर्जन कुंड की सफाई करायी जा रही है।

उत्तारार्थी की जानकारी देते हुये नगर निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने बताया कि दुर्गा विसर्जन पर्व पर मूलभूत दायित्वों के निर्वहन के लिये अधिकारियों

व कर्मचारियों को दायित्व सौंपा गया है। जिसके लिये कार्यपालन अभियंता श्री यू.के.रामटेके (मो.नं. 98271-18810) को नोडल अधिकारी तथा सहायक अभियंता श्री प्रणय मेश्राम (मो.नं. 83197-26288) को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया है। साथ ही सभी उप अभियंताओं को अलग अलग प्रभार सौंपा गया है। शहर के सभी प्रतिमाओं की विसर्जन के लिये मोहारा स्थित विसर्जन कुंड की सफाई कराने आयुक्त श्री गुप्ता ने नोडल अधिकारी श्री रामटेके को निर्देश दिये हैं। आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि 23 व 24 अक्टूबर को दुर्गा विसर्जन के लिये मोहारा नदी में निर्मित विसर्जन कुण्ड में विसर्जन कराने अलग अलग विसर्जन मूर्तियां विसर्जन के लिये क्रेन की व्यवस्था की जा रही है। विसर्जन उपरांत वेस्ट मटेरियल,

पूजा सामग्री, फूल, कपडे, प्लास्टिक पेपर आदि सुरक्षित एकत्र कर पुनोपयोग एवं कम्पोस्टिंग आदि में भेजने दिनांक 23 अक्टूबर 2023 के लिये प्र.सहायक अभियंता श्री दिलीप मरकाम (मो.नं. 93016-70006) को एवं दिनांक 24 अक्टूबर 2023 के लिये सहायक अभियंता श्री दीपक अग्रवाल (मो.नं. 70004-25234) को प्रभारी अधिकारी बनाया गया है तथा रानी सागर,सफिंद हाऊस के पास व नंदई चौक में मूर्तियां लेजाने के लिये वाहन की व्यवस्था की जा रही है इन सबके लिये उप अभियंताओं को सहयोगी बनाया गया है। साथ ही मोहारा रोड एवं मुख्य मार्गों में विद्युत व्यवस्था प्र.सहायक अभियंता श्री दिलीप मरकाम (मो.नं. 93016-70006) को, कंट्रोल रूम का दायित्व प्र.सहायक अभियंता श्री

प्रणय मेश्राम (मो.नं. 83197-26288) को एवं मुख्य चौक चौराहों में टैकर उपलब्ध कराने मोटर प्रतियालन प्रभारी राजस्व उप निरीक्षक श्री सूर्येन्द्र साव (मो. नं. 94255-64327) को दायित्व सौंपा गया है। इसके अलावा प्र.स्वास्थ्य अधिकारी श्री राजेश मिश्रा (मो.नं. 93039-47901) सहित उनकी टीम को शहर के सम्पूर्ण क्षेत्रों में विशेष साफ सफाई व्यवस्था एवं शहर के भीती इलाकों में घुमने वाले आवार पशुओं को पकड़ने तथा विसर्जन के दौरान विशेष रूप से यातायात सुविधा की दृष्टि से आवार पशुओं को पकड़ने आदि का दायित्व सौंपा गया है। उपरोक्त सभी अधिकारी कर्मचारी सौंपे गये दायित्वों का जिम्मेवारी से निर्वाहन करेंगे एवं उच्च अधिकारी को पालन प्रतिवेदन देगे।

## एसपी ने डोंगरगढ़ बां बम्लेश्वरी मेला ड्यूटी में लगे बल एवं रूट का किया मुआयना



**राजनांदगांव 18 अक्टूबर।** पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव श्री मोहित गार्ग द्वारा विभिन्न थाना चौकियों का किया दौरा। भ्रमण के दौरान आगामी विधान सभा चुनाव शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष मतदान कराने हेतु बॉर्डर थाना सोमनी, बोरतलाव, बागनदी, छूरिया एवं डोंगरगढ़ का भ्रमण कर थाना बिल्डिंग, बैंक, शस्त्रागार, मालखाना, मोर्चा आदि का किया गया निरीक्षण एवं थाने में पदस्थ पुलिस अधिकारियों एवं कर्मचारियों से उनकी समस्या पूछ कर निदान हेतु आश्वासन दिया गया और आगामी विधानसभा चुनाव शांति एवं निष्पक्ष रूप सम्पन्न कराने हेतु बॉर्डर एरिया सील करने एवं जिले के बाहर से आने वाले वाहनों को चेकिंग करने एवं आपराधिक गतिविधियों के साथ साथ नक्सल आसूचना संकलन करने का भी दिया गया निर्देश। थाना प्रभारियों एवं सीपी ऑफिसरों से समन्वय स्थापित कर नक्सल ऑपरेशन को तेज करने कहा गया।

## भाजपा प्रत्याशी चैतराम अटानी ने समलूर व कारली में किया जनसंपर्क



**दत्तेवाड़ा 19 अक्टूबर।** दत्तेवाड़ा विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी चैतराम अटानी लगातार अपनी टीम के साथ गांव गांव तक पहुंच ग्रामीणों से संपर्क कर रहे हैं इसी तालम्य में वे आज अपने निर्धारित कार्यक्रम के तहत गौदम विकासखंड के समलूर व कारली पहुंचे जहां उन्होंने ग्रामीणों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनी। ग्रामीणों ने चैतराम अटानी को भाजपा उम्मीदवार बनाये जाने पर बधाई दी और पूर्ण समर्थन होने का आश्वासन दिया। भाजपा जिलाध्यक्ष चैतराम अटानी ने ग्रामीणों से बातचीत में कहा मैं आप लोगो के बीच का ही एक भाजपा का रिपाही हु साधारण बृध स्तर के कार्यकर्ता से भाजपा का जिलाध्यक्ष बना और आप पार्टी ने मुझे विधानसभा चुनाव में बतौर प्रत्याशी बनाकर विस्वास जताते हुए मैदान में उतारा है। श्री अटानी ने कहा की मैं किसी राजनीतिक या रसूखदार परिवार से नहीं आता हु फिर भी जो उम्मीद जो विस्वास हमारी पार्टी ने मुझे प्रताया है उसे किये सदैव मैं भारतीय जनता पार्टी के एक एक देवतुल्य कार्यकर्ता का आभारी रहूंगा। श्री अटानी ने कहा की मुझ जैसे साधारण कार्यकर्ता को जिलाध्यक्ष बनाओ और विधानसभा चुनाव में टिकट देकर प्रत्याशी बनाओ ये सब भाजपा में ही संभव है। इस दौरान भारतीय जनता पार्टी के समस्त पदाधिकारी व कार्यकर्तागण उपस्थित रहे।

## टोयोटा किलॉस्कर मोटर ने भारतीय नौसेना के साथ हाथ मिलाया

**रायपुर 18 अक्टूबर।** टोयोटा किलॉस्कर मोटर (टीकेएम) ने भारतीय नौसेना के पूर्वी कमान द्वारा आयोजित ईस्टर्न नेवल फ्लीट ड्राइव 9% ईस्टर्न आर्क में अपनी भागीदारी की घोषणा की फ्लीट ड्राइव की शुरुआत हो गई है जो अगले 12 दिनों में, 17 शहरों को कवर करते हुए और भारत के पूर्वी तट पर दो रेडियल मार्गों और समूहों के साथ लगभग 6000 किलोमीटर की कुल दूरी तय करेगी। इस महत्वपूर्ण ड्राइव को झंडी दिखाकर रवाना करने के लिए विशाखापत्तनम में नौसेना के डैकवाय में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस मौके पर वाइस एडमिरल राजेश पेंढारकर, प्रमुख फ्लीट ऑफिसर कर्मांडिंग, पूर्वी नौसेना कमान के साथ टीकेएम के प्रतिनिधि श्री अतुल रुद्र, वाइस प्रेसिडेंट सेल्स एंड स्ट्रैटेजिक मार्केटिंग की गरिमामयी उपस्थिति थी। भारतीय नौसेना के अच्छे उद्देश्य का समर्थन करने के लिये टीकेएम ने चार हाइलक्स और तीन फॉर्चयुनर मॉडल सहित सात वाहनों के बेड़े के साथ आवश्यक सहायता प्रदान की है। इसका उपयोग विभिन्न दूरराज के स्थानों में चुनौतीपूर्ण इलाकों और ऊबड़-खाबड़ ऑफ-रोड मार्गों को पार करने के लिए किया जाएगा। यह ईस्टर्न नेवल फ्लीट ड्राइव टोयोटा वाहनों के साथ भारत के पूर्वी क्षेत्र के विविध और जीवंत परिदृश्य के माध्यम से अपनी उल्लेखनीय यात्रा पर निकली है।

## छत्तीसगढ़ महतारी का चरण सेवक बनकर भूपेश बघेल ने लूटा संजय श्रीवास्तव

**रायपुर 18 अक्टूबर।** भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता एवं सरजूा संभग प्रभारी संजय श्रीवास्तव ने कहा कि रुद्र को छत्तीसगढ़ का नेता बनाने और छत्तीसगढ़ी स्वाभिमान की बात कहने वाले मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का असली चेहरा सामने आ गया है। छत्तीसगढ़ महतारी का चरण सेवक बनकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ को दोनों हाथों से लूटा। लूट के करोड़ों-अरबों रुपयों से दिल्ली के खजाने को भरते रहे। यानी छत्तीसगढ़ को एटीएम बना दिया। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता एवं सरजूा संभग प्रभारी संजय श्रीवास्तव ने कहा कि पिताले से लेकर आकाश तक घोटाले कर रिकार्ड बनाने वाले मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और उसके मंत्री और विधायक अब फिर से छत्तीसगढ़ की जनता का केंद्र की मोदी सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को लेकर लोगों को गुमराह करने में लगे हैं। छत्तीसगढ़ की जनता के सर से छत छीनने वाली भूपेश सरकार की कथनी और करनी में जमीन अमान का अंतर है। भोले भाले किसानों को धान खरीदी मामले में गुमराह कर वाहवाही लूटने वाली भूपेश सरकार ने अपने घोषणा पत्र में दो सालों का बोनस आज तक क्यों नहीं दिया? आज छत्तीसगढ़ की अमदादा किसान भूपेश बघेल से पृच्छा है कि कांग्रेस के पांच साल में उन्होंने क्या दिया? छत्तीसगढ़ के लाखों किसानों को पंप का कनेक्शन क्यों नहीं दिया? दस लाख युवाओं को रोजगार देने और बेरोजगारी भत्ता देने की बात करही थी उसका क्या हुआ? कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष पद पर रहते हुए भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ में सूर्यास्त देने और विकास प्रफोकस करने के अलावा छत्तीसगढ़ की माताओं - बहनों से हाथों में गंगाजल लेकर प्रदेश में पूर्णतः शराबबंदी करने का भरोसा दिलाते वोट मांगा था। फिर शराब बंद क्यों नहीं की?

## प्रदेश के दैनिक वेतनभूमियों को भाजपा के घोषणापत्र का बेसब्री से इंतजार

#### तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**छूरिया 18 अक्टूबर।** छत्तीसगढ़ दैनिक वेतन भोगी वन कर्मचारी संघ दुर्गा के संभग उपाध्यक्ष हारुन मानिकपुरी ने कहा कि विधानसभा चुनाव 2023 का विगुल बज चुका है और छत्तीसगढ़ में सभी राजनीतिक दल सत्ता में आने के लिए जोर आजमाइश कर रही है और पिछले चुनावों की भांति मतदाताओं को लुभाने तरह तरह के हथकंडे अपनाए जा रहे हैं। मतदाताओं को लुभाने घोषणा पत्र के माध्यम से भी कई तरह के लोकलुभावन घोषणा पत्र बांटे करते हैं और सरकार बने पर अपनी पार्टी द्वारा किए गए वादों को पूरी तरह भुला दिया जाता है। वर्ष 2018 के विधानसभा चुनाव में छत्तीसगढ़ कांग्रेस पार्टी द्वारा भी सभी विभागों में कार्यरत दैनिक वेतन भोगी, सविदा कर्मचारी, सहित प्रदेश के सभी विभागों कार्यरत अनियमित कर्मचारीयों को नियमितीकरण करने का वादा किया था और किसी भी दैनिक वेतन भोगियों की छंटी नहीं करने का वादा हाथ में गंगाजल

लेकर किया था। आज पूरे पांच साल बीत चुके किसी भी दैनिक वेतन भोगियों का नियमितीकरण का लाम नहीं मिला उसके विपरीत विभागों में कार्यरत दैनिक वेतन भोगियों को बजट का हवाला देकर सैकड़ों दैनिक वेतन भोगी कार्य से बंद कर दिया गया है। इसी से नाराज होकर प्रदेशभर के दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी कांग्रेस पार्टी से विश्वास उठ चुका है। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल जी कहते रहे हैं कि स्थानीय प्रत्याशी को देखकर मतदान न करें भूपेश सरकार को देखकर मतदान करें। लेकिन सवाल यह उठता है कि दैनिक वेतन भोगी भूरीश



सरकार पर किस कार्य पर विश्वास कर कांग्रेस पार्टी को समर्थन दे क्योंकि छत्तीसगढ़ सरकार के दैनिक वेतन भोगियों का विश्वास उठ चुका है और छत्तीसगढ़ के मुख्य विपक्षी पार्टी भाजपा के घोषणा पत्र जारी होने का बेसब्री से इंतजार कर रही है ताकि प्रदेश भर के सभी विभागों में कार्यरत दैनिक वेतन भोगी कर्मचारीयों का नियमितीकरण हो सके।

## कलेक्टर ने वेयर हाउस और स्ट्रांग रूम का किया निरीक्षण

#### राजनांदगांव 18 अक्टूबर।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह ने विधानसभा निर्वाचन 2023 की तैयारियों के लिए कलेक्टर स्थित वेयर हाउस और कृषि उपज मंडी राजनांदगांव में स्थित स्ट्रांग रूम और मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग रूम परिसर में सीसीटीवी, मत पेटी वितरण केंद्र व मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग रूम परिसर में सीसीटीवी, मत पेटी वितरण केंद्र व मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग रूम परिसर में सीसीटीवी, मत पेटी वितरण केंद्र व मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग रूम परिसर में सीसीटीवी, मत पेटी वितरण केंद्र व मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री सिंह ने निरीक्षण के दौरान स्ट्रांग रूम परिसर में सीसीटीवी, मत पेटी वितरण केंद्र व मतगणना स्थल का निरीक्षण किया।



## एक्स एनजीओ की टीम के फिरोज नवाब, प्रदीप गुप्ता ने सुदूर जंगल के अंदर बैल की बचाई जान

#### तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**बघेली 18 अक्टूबर।** लौह नगरी बघेली में मूक प्राणियों के अनेकाएक दुर्घटना का बाढ़ सा गया है जैसा कि विगत दिनों पूर्व एक गौ वंश को 30 फीट गहरी नाली से निकाला गया था आज बघेली से 3 किलोमीटर दूर जोगा पारा के अंदर एक घने जंगल में एक नदी को मार्केट के रहने वाले व्यापारी विद्युत मंडल ने देखा और पास जाकर देखने पे उसे मालूम हुआ कि उस घने जंगल में जंगली सुकर बहुतायत में पाए जाते हैं और आसपास के रहवासी उस जगह पे जंगली सुकर के शिअर के लिए कलच वायर का उपयोग कर फदा लगा कर शिकार करते हैं और उसी फदे में उस गौ वंश का फस जाने के बाद उसे निकालना मुशकिल हो रहा था और लगभग 20 दिनों तक आसपास का घास खाकर और पास ही नाला का पानी पीकर बेहद कष्ट में रह रहा था जब उसका खबर बघेली के जनसेवक फिरोज नवाब और गौ सेवक प्रदीप गुप्ता को लगा तो सुबह तड़के ही उत



स्थल पे पहुंच कर जायजा लिया उसके बाद रस्क्यू का कार्य किया गया जिसमें बघेली के सुप्रसिद्ध समाजसेवी हरीश शर्मा समाजसेवी विशाल शर्मा तरुण कोराम बंटी के साथ

वेतनरी से लक्ष्मीनाथ और शंकर सिंह का पूरा साथ मिला और सभी के सहयोग के उस भारी भरकम गौ वंश का इलाज किया गया और उस नदी का पर के इम्फेक्शन से जान जाने का खतरा को खत्म किया गया इस तरह से बघेली के एक्स एनजीओ मूक प्राणियों के लिए वरदान साबित हो रहा है एक्स एनजीओ के संस्थापक श्रीमती गीताजलि सरकार के अगुवाई पे लगातार मूक प्राणी के हित में कार्य किया जा रहा है गौ सेवक फिरोज नवाब प्रदीप गुप्ता अरुणा टंडन योगेश साहू बंटी और तरुण कोराम हरीश शर्मा विशाल शर्मा का सभी ने आभार व्यक्त किया।

## छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस स्पोर्ट्स सेल दत्तेवाड़ा के फिर जिलाध्यक्ष बने बिप्लव मलिक

#### तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**किरंदुल/ दत्तेवाड़ा 18 अक्टूबर।** छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष दीपक बेंज के आदेशानुसार छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस स्पोर्ट्स सेल के प्रदेश अध्यक्ष प्रवीण कुमार जैन ने चुनावी माह में अपनी कार्यकारिणी का विस्तार करते हुए छत्तीसगढ़ प्रदेश के सभी जिलों के नव नियुक्ति जिलाअध्यक्षों की नियुक्ति की है जिसके तहत बिप्लव मलिक को उनके अच्छे कार्यों के लिए फिर दत्तेवाड़ा जिले स्पोर्ट्स सेल के जिलाध्यक्ष बनाया गया विप्लव शहीद महेंद्र कर्मा और कर्मा परिवार के बहुत ही करीबी माने जाते हैं वर्तमान में क्षेत्रीय विधायक देवती कर्मा जिला पंचायत



अध्यक्ष तुलिका कर्मा कांग्रेस के दत्तेवाड़ा विधायक प्रत्यासी छविंद्र कर्मा के बेहद करीबियों में आते हैं पार्टी के प्रति उनकी इमानदारी एवं सक्रियता उनके कार्यशैली को

देखते हुए पार्टी की आलाकमान ने उन्हें स्पोर्ट्स सेल का फिर से जि ल । अ ध य क्ष । ब न । क र इतनी बड़ी जिम्मेदारी दी है विप्लव मलिक के द्वारा पिछले वर्ष किरंदुल में दत्तेवाड़ा जिले के 500 खिलाड़ियों दत्तेवाड़ा जिले के अंतरराष्ट्रीय राष्ट्रीय एवं प्रदेश स्तरीय पांच सौ खिलाड़ियों का सम्मान

बस्तर सांसद दीपक बेच एवं दत्तेवाड़ा विधायक देवती कर्मा के हाथों किया गया था स्पोर्ट्स सेल के नवनियुक्त जिला अध्यक्ष विप्लव ने बताया कि कांग्रेस पार्टी द्वारा मुझे इतनी बड़ी जिम्मेदारी दिया है इस जिम्मेदारी को निभाते हुए संगठन के सभी वर्गों को समाहित कर एक पखवारे में जिला कार्यकारिणी की सूची प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में प्रस्तुत करूंगा साथ ही हमारे नेता राहुल गांधी हमारे प्रदेश के मुखिया भूपेश बघेल की जिंसा अनुरूप कांग्रेस पार्टी की नीति रीती एवं सिद्धांत का पालन करते हुए खेलकूद से जुड़े युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए तत्परता पूर्ण कार्य करने व यहाँ की गतिविधियों से प्रदेश कार्यालय को अवगत कराऊंगा दत्तेवाड़ा जिले के





हर देश के संत, महात्मा, विचारक, लेखक यह सदियों से बताते रहे हैं कि हिंसा के मूल में गुस्सा व नफरत ही होती है। यदि मनुष्य के मन में किसी के प्रति किसी कारण से गुस्सा न हो, नफरत न हो तो उसके हिंसा करने का कोई कारण नहीं है। गुस्सा किसी भी कारण से हो सकता है। गुस्सा जब स्थायी रूप से रह जाता है तो वह नफरत में बदल जात है। यह बात व्यक्ति, समाज से लेकर देश तक में लागू होती है। व्यक्ति से लेकर देश तक की दुश्मनी इसी गुस्से व नफरत के कारण होती है। जो व्यक्ति, जो समाज व जो देश इस गुस्से व नफरत को नियंत्रित कर पाते हैं, वहाँ शांति होती है, वहाँ हिंसा कम होती है। खासकर हजारों लोगों के मरने वाली हिंसा नहीं होती है। समाज व्यक्ति से बनता है, समाज से देश बनता है, इसलिए जो समाज गुस्से व नफरत को नियंत्रित, उसके परिणाम पर

विचार कर सकता है, वह व्यापक हिंसा यानी युद्ध जैसी घटना बच सकता है। कई बार कोई देश हिंसा से बचना चाहता है तो भी वह बच नहीं सकता है क्योंकि एक देश या कोई आतंकी संगठन ऐसी हिंसा करता है कि दूसरे देश को भी जवाब में हिंसा करनी पड़ती है। यह आत्मरक्षा में की गई हिंसा होती है। यह देश पर की गई हिंसा का जवाब होती है कि तुम हिंसा करोगे तो जवाब में हिंसा का सामना करना पड़ेगा। हमारा के आतंकी हमले का जवाब इजराइल दे रहा है। हिंसा की शुरुआत हमारा ने की है। तो इजराइल के हमले का जवाब तो देगा ही। यह स्वाभाविक है, सभी देश ऐसा करते हैं। इजराइल का मकसद फिलिस्तीनी लोगों पर हिंसा करना नहीं है, उसकी हिंसा फिलिस्तीन लोगों के खिलाफ नहीं है। उसकी हिंसा तो हमारा को समाप्त करने के लिए है। हमारा के ठिकानों, नेटवर्क, हमारा के आतंकीयों को

नष्ट करना है। इजराइल गाजा पर बम गिरा रहा है तो हमारा के ठिकानों पर गिरा रहा है। इस दौरान फिलिस्तीन मारे जा रहे हैं तो इसलिए कि हमारा ने अपने ठिकाने ही ऐसी जगहों पर बनाए हैं जहाँ आबादी है, सामान्य लोग रहते हैं। हमारा पर बमबारी होगी तो सामान्य लोग भी मरेंगे, इसे यह नहीं कहा जा सकता कि इजराइल आम नागरिकों को मार रहा है। इजराइल को आम नागरिकों को मारना होता है तो मरने वालों की संख्या

एक दो हजार नहीं, एक से दो लाख होती। इजराइल बम गिरा रहा है तो वह हमारा के ठिकानों पर गिरा रहा है, आम लोगों की मौत न हो इसका ध्यान रखकर गिरा रहा है। इजराइल जानता है कि बमबारी होगी, सैन्य हमला तो आम लोग भी मारे जाएंगे, इसलिए उसने फिलिस्तीनी लोगों गाजा खाली कर दूसरी जगह जाने के लिए समय दिया ताकि गाजा में जमीनी हमला कर हमारा के आतंकीयों को सपाया किया जा सके। आतंकीयों के सफाए के नाम पर मारा कौन जाएगा, फिलिस्तीनी ही मारे जाएंगे। क्योंकि हमारा के नेता तो फिलिस्तीन में रहते नहीं हैं। वह तो विदेशों में रहते हैं। इस्लाम की रक्षा के लिए लड़ने के नाम पर गरीब मुसलमानों को लड़ने के लिए तैयार करते रहते हैं। इसके लिए जमीन तैयार तब होती है। जब किसी देश में गरीबी होती, धार्मिक कट्टरता होती है तथा इस्लाम

के दुश्मनों के लिए नफरत होती है। हिंसा के लिए, आतंकीवादी हिंसा के लिए, युद्ध के लिए गरीबी, नफरत और धार्मिक कट्टरता किसी देश में होती है तो उस देश में हिंसा की घटना होती रहती है। आतंकीवादी संगठन, उग्रवादी संगठन, कट्टर धार्मिक संगठन इस तरह की हिंसा के लिए दौंधे होते हैं। फिलिस्तीन में गरीबी है, धार्मिक कट्टरता है और यहूदियों के प्रति नफरत भी है। यह नफरत सदियों पुरानी है। जब नफरत सदियों पुरानी हो जाती है तो वह धार्मिक तौर पर कट्टर देशों को, उनके नेताओं को जरूरी लाती है। उनको लगता है कि यह नफरत जरूरी है इस देश के अस्तित्व के लिए। फिलिस्तीन इस दुनियां कोई अकेला देश नहीं है जहाँ यहूदियों के नफरत को जरूरी माना जाता है। और भी कई देश हैं जहाँ नफरत को जरूरी माना जाता है, इसी आधार पर राजनीति की जाती है।

# मुंबई-गोवा महामार्ग पर जानलेवा गड़दों की भरमार

समस्या  
निर्मल रानी



गोवा में दो हवाई अड्डे तथा रेल की लगभग पूरे भारत से कनेक्टिविटी बेशक दूर दराज के पर्यटकों को गोवा पहुँचने में महत्वपूर्ण है। परन्तु गोवा मुंबई सड़क मार्ग की अनदेखी हरगिज़ नहीं की जा सकती। तमाम स्थानीय व बाहरी लोग भी ऐसे हैं जो मुंबई-गोवा महामार्ग से चलकर ही गोवा जाना चाहते हैं।

जब कभी स्थानीय मार्गों, महामार्गों या राज मार्गों पर गड़दों की या उनके क्षतिग्रस्त होने की बात होती थी तो पहला नाम बिहार राज्य की सड़कों का आता था। परन्तु पिछले एक दशक से बिहार ने खराब व गड़बदार सड़कों का कलक अपने माथे से लगभग मिटा दिया है। हालाँकि बिहार में भी मुख्य मार्गों से अलग हटकर शहरी या देहाती क्षेत्रों में अभी भी तमाम गड़बदार सड़कें मिल जाएँगी। परन्तु निश्चित रूप से बिहार, सड़क बिजली व पानी जैसी जिन मूलभूत सुविधाओं के अभाव का कलक दशकों से होता आ रहा था उससे अब यह राज्य उबर चुका है। बात जब भी खराब सड़कों की होती है तो इसकी जिम्मेदारी सबसे पहले भ्रष्ट व्यवस्था को दी जाती है। और यह आरोप पूर्णतः सच भी है कि भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ी अधिकांश योजनायें व इसके अंतर्गत होने वाले कोई भी निर्माण समय पूर्व ही क्षतिग्रस्त हो जाते हैं। यहाँ तक कि कई निर्माण तो पूरा होने के पहले ही क्षतिग्रस्त होने लग जाते हैं। सड़क, गलियाँ, नाले, नालियाँ, बांध, सरकारी इमारतों के निर्माण कार्य, पार्क, भूमिगत मार्ग, तालाब आदि



सब भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ने वाली योजनाओं की श्रेणी में आते हैं। यहाँ तक कि रेलवे में भी निर्माण कार्यों में जमकर भ्रष्टाचार देखा जा सकता है।

अब हद तो यह है कि राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय पर्यटकों को आकर्षित करने वाला देश का सबसे बड़ा पर्यटन स्थल गोवा भी पिछले कई महीनों से भ्रष्टाचार से डूबे महामार्ग का कलक झेल रहा है। पिछले दिनों मुझे मुख्य महामार्ग से मुंबई से गोवा जाने का अवसर मिला। विश्वास कीजिये कि अपने लगभग चार दशकों के बिहार आवागमन के

दौरान भी कभी ऐसी कष्टदायक सड़क बिहार में भी नहीं देखी जो पिछले दिनों मुंबई से गोवा जाते समय में देखनी पड़ी। प्रातः लगभग 9 बजे मुंबई के पनवेल से शुरू हुआ कार का सफर रात 12.30 पर गोवा पहुँच कर समाप्त हुआ। रास्ते में सड़कों के गड़दों के कारण जो असुविधा व कष्ट उठाना पड़ा वह अलग। पिछले दिनों मुंबई से गोवा महामार्ग के गड़दें भरे जाने की मांग को लेकर मुंबई हाईकोर्ट में एक जनहित याचिका दायर की गयी थी। याचिका में कहा गया था कि बारिश के मौसम के दौरान हर वर्ष इस महामार्ग में गड़दें हो जाते हैं। जिसके कारण वाहन चालकों को काफी परेशानी उठनी पड़ती है। इसी मामले की सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट ने नेशनल हाईवे अधिारिटी व राज्य सरकार को यह निर्देश दिया था कि वह स्पष्ट तौर पर एक तारीख बताए की कब तक मुंबई-गोवा महामार्ग के गड़दें भरे जाएँगे। इसके बाद जब इस मामले की अगली सुनवाई हुई तो सरकारी वकील ने हलफनामा दायर कर कहा कि पाँच सितंबर तक सड़कों के गड़दों को भर दिया जाएगा। स्वयं नेशनल हाईवे अधिारिटी ने भी हलफनामा दायर कर मुंबई

के कारण न जाने कितनी दुर्घटनायें हो चुकी हैं। कई लोगों की जान तक जा चुकी है। अनेक कारें, ट्रक व बस पलट चुकी हैं। हद तो यह है कि इसी दौरान पनवेल से गोवा की ओर जाने वाली एक बस में महाड के पास वडकल में एक आठ माह की गर्भवती महिला को उन्हीं गड़दों के झटकों के कारण प्रसव पीड़ा शुरू हो गयी और महिला यात्रियों की मदद से रस्ते में ही उसके बच्चे का जन्म समय पूर्व हो गया। मुंबई-गोवा राजमार्ग को खराब स्थिति को लेकर महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) द्वारा भी सम्बंधित अधिकारियों को कई शिकायतों की जा चुकी है और विरोध प्रदर्शन किए जा चुके हैं।

प्रकृतिक सौंदर्य से भरपूर गोवा जैसे पर्यटन स्थल पर गड़बदार सड़कों का कलक लगना किसी भी कीमत पर उचित नहीं ठहराया जा सकता। गोवा में दो हवाई अड्डे तथा रेल की लगभग पूरे भारत से कनेक्टिविटी बेशक दूर दराज के पर्यटकों को गोवा पहुँचने में महत्वपूर्ण है। परन्तु गोवा मुंबई सड़क मार्ग की अनदेखी हरगिज़ नहीं की जा सकती। तमाम स्थानीय व बाहरी लोग भी ऐसे हैं जो मुंबई-गोवा महामार्ग से चलकर ही गोवा जाना चाहते हैं। इस मार्ग पर अनेक फिस्सों की शृंखला होती रहती है। क्योंकि कोकण क्षेत्र की पहाड़ियों के सौंदर्य व इस मार्ग पर बहने वाले अनगिनत जलप्रपात को निहारते हुये गोवा पहुँचने का आनंद ही कुछ और है। प्रकृतिक सौंदर्यों से भरपूर कोकण क्षेत्र महाराष्ट्र, गोवा और कर्नाटक के पूरे पश्चिमी तटों तक फैला हुआ है। यह पूर्व में सह्याद्रि नाम से प्रसिद्ध पश्चिमी घाट पर्वत श्रृंखला, पश्चिम में अरब सागर, उत्तर में दमन गंगा नदी और दक्षिण में अचानाश नदी से घिरा हुआ है। निश्चित रूप से पर्यटक सड़क मार्ग पर चलते हुये इस प्रकृतिक सौंदर्य को निहारना चाहते हैं।

इस समय महाराष्ट्र व गोवा दोनों ही जगह तथाकथित 'डबल इंजन' वाली गठबंधन सरकारें हैं। महाराष्ट्र से ही सम्बन्ध रखने वाले नितिन गडकरी देश में सड़कों के जाल फैलाने के लिए सुविख्यात हैं। संभवतः गडकरी केन्द्र सरकार के अकेले ऐसे मंत्री हैं जिनके काम व योजनाओं की लोग खुलकर तारीफ करते हैं। उनकी ईमानदारी को लेकर भी उनकी प्रशंसा की जाती है। परन्तु उन्हीं के राज्य के सबसे प्रमुख मुंबई-गोवा महामार्ग का बुरी तरह क्षतिग्रस्त होना और देश का सबसे प्रमुख पर्यटन मार्ग होने के नाते इस मुद्दे का इतना प्रचारित होना, देश के पर्यटन व्यवसाय के लिये शुभ संकेत नहीं है। जिस मुंबई-गोवा महामार्ग पर आज गड़दों का साम्राज्य है उसे तो केवल पर्यटन सीजन में ही नहीं बल्कि बरसात के दिनों में भी पूर्णतः दुरुस्त रहना चाहिये क्योंकि बरसात के दिनों में ही इस मार्ग के जलप्रपात और हरियाली यहाँ के प्राकृतिक सौंदर्य को और चार चाँद लगाते हैं।

## शहरी जंगल

डॉ. सुरेश कुमार मिश्रा 'उरजुत'

जंगली जंगल में बहुत जानवर थे। शहरी जंगल में भी बहुत जानवर थे। ये जानवर उन जानवरों से और वे जानवर इन जानवरों से कतई बात नहीं करते थे। इसीलिए उस जंगल के मोर, हाथी, बाघ, ऊदबिलावा, साँप, बिच्छू, कीड़े-मकोड़े किसी को भी यह बताने की जरूरत नहीं थी कि वे मोर, हाथी, बाघ, ऊदबिलावा, साँप, बिच्छू, कीड़े-मकोड़े हैं। किंतु उन्हीं जंगलों में एक आदिवासी औरत रहती थी। उसे शहर के दारोगा बाबू ने थाने में जबरन एक हफ्ते से बैठा रखा है। बार-बार एक ही सवाल करता है कि अपनी पेटिकोट उतारो। मुझे देखना है कि तुम औरत हो कि नहीं। उसने अपनी पेटिकोट नहीं उतारी। दारोगा ने कहा - तुम्हारी दूधमूँही बच्ची रोती-बिलखते तड़प रही होगी। पेटिकोट उतारकर बता दो कि तुम औरत हो। मैं तुम्हें जाने दूँगा। तब भी उसने पेटिकोट नहीं उतारी। दारोगा ने फिर कहा - तू नक्सली है। जा भरे लिए माँस-मछली बनाकर ला। दारू ला। पहले बाहर की फिर भीतर की भूख फिर फिर प्यास बुझा। नहीं तो अपनी पेटिकोट उतारकर बता कि तुम औरत हो। फिर भी उसने पेटिकोट नहीं उतारी। वह थक भरे मुँह से उसकी पेटिकोट खोलने लगा। वह पीछे हटी। भागने लगी। उसने नक्सली रांड कहकर उसकी पिंडली पर गोली चलाई। काश उसे पता होता कि आदिवासी औरत पेटिकोट नहीं पहनती। उसे कैसे पता चलेगा? वह तो शहरी जंगल का दारोगा है। उसे तो सिर्फ भूख और प्यास लगती है। वह भी हवस की।

## पहले अभियान में सफल ड्राइव आयोजित

टोयोटा किलॉस्कर मोटर ने टोयोटा द्वारा ग्रेट 4X4 एक्सपीडिशन के पूर्ण जोनल प्लेन-ऑफ की घोषणा की, जो पूरे भारत में साहसिक ऑफ-रोड यात्राओं की श्रृंखला में चौथा रोमांचक ड्राइव लेकर आया है। अजोय्या हिल टॉप, पुरुलिया, पश्चिम बंगाल के सुरम्य परिदृश्य में ऑफ-रोडिंग उत्साही लोगों को एकजुट करते हुए एक अविस्मरणीय अनुभव का वादा करता है। इस अभियान का पहला अभियान मई 2023 में शुरू हुआ, जिसमें सफल ड्राइव आयोजित की गई। भारत के दक्षिणी, पश्चिमी और उत्तरी क्षेत्र। इनमें से प्रत्येक ड्राइव में 4x4 पंखे, देश के कई शानदार परिदृश्यों में विशेष रूप से क्यूरेटेड 4-व्हील ड्राइव अनुभव को प्रेशकश की गई। इसके अलावा, टोयोटा द्वारा ग्रेट 4x4 अभियान के अपने पहले क्षेत्रीय अभियानों की जीत का विस्तार करते हुए, यह पहल 4x4 एक्सपीडिशन समुदाय को अद्भुत अनुभव प्रदान करने, रोमांच के लिए उनके जुनून को प्रज्वलित करने और लोकार्कण को बढ़ावा देने में कंपनी के समर्पण की पुष्टि के रूप में खड़ी है। सामूहिक खुशहाली लाना और सभी के लिए गतिशीलता प्रदान करना। अन्य ब्रांडों के एक्सपीडिशन के मालिक भी रोमांचक ऑफ-रोडिंग अनुभव की भावना को बढ़ावा देते हुए, टोयोटा की मजदूर और साहसिक ड्राइव में भाग ले रहे हैं। यह रोमांच आज शानदार कृत्रिम पर्व रिस्टर्स्ट में शुरू हुआ, जिसमें 4x4 उत्साही लोगों को कई चुनौतीपूर्ण इलाकों से गुजरने की उम्मीद है, जिससे 4x4वाहनों की असाधारण क्षमताओं का पूर्ण प्रदर्शन होगा।

# देश की बेटियों की सुरक्षा के लिए संवेदनशील तंत्र की दरकार!



उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री आदित्यनाथ योगी के नेतृत्व में सरकार कानून व्यवस्था में सुधार और बेटियों महिलाओं की अभय सुरक्षा के वायदे पर प्रदेश में दोबारा सत्तारूढ़ हुयी थी। लेकिन जनसंख्या के मामले में देश का सबसे बड़ा राज्य होने और पिछली सरकारों में कानून व्यवस्था की स्थिति बेहद खराब होने के बाद धीरे-धीरे कानून व्यवस्था पटरी पर लौट रही है लेकिन इस सबसे बावजूद प्रदेश में महिलाओं खासकर बेटियों की सुरक्षा कई बार हाशिये पर पहुँच जाती है पिछले तीन चरणों में महिलाओं के खिलाफ अपराध दर कम करने के बावजूद शत प्रतिशत सफलता पाने में नाकाम रही यूपी की योगी सरकार ने एक बार फिर बेटियों महिलाओं की सुरक्षा के लिए मिशन शक्ति चतुर्थ चरण की शुरुआत की है। मिशन शक्ति एंटी रोमियो स्कॉड बेटों बचाओ बेटों पढ़ाओ और ऐसी ही तमाम कवायद और बहुत सारे कानून के बावजूद बेटियों की सुरक्षा के तमाम दावे धरे के धरे रह जाते हैं और बेटियों की सुरक्षा में सरकार फेल हो जाती है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को मिशन शक्ति के चौथे चरण की शुरुआत की। इस मौके पर उन्होंने महिलाओं व बालिकाओं की सुरक्षा, सम्मान व स्वावलंबन की दिशा में बढ़ रहे कदमों में महिला बीट अधिकारियों को उनके बढ़ते दायित्व का बोध कराया। कहा कि शारदीय नवरात्र के पहले दिन रविवार से महिला बीट आरक्षी गांव-गांव में जाकर महिलाओं को जागरूक करने का कार्य आरंभ करेंगी। कहीं कोई बहन-बेटी की सुरक्षा में संघ लगा रहा है तो उसके विरुद्ध कठोर कार्रवाई होगी। महिला आरक्षियों को शोहदाँ से पूरी सख्ती से निपटने का सीधा संदेश दिया।

अभी कुछ दिन पहले ही अंबेडकर नगर में दो मनचलो ने दुपट्टा खींचा तो साइकल सवार नाबालिक छात्रा अपना बचाव करते हुए एक वाहन की चपेट में आकर मारी गई। पुलिस ने शैतान मनचलो को एक एनकाउंटर में टंगा तोड़ कर जेल भेज दिया। समझा जा रहा था कि यह वारदात शैतानी करने वाले लोगों के लिए सबक साबित होगी लेकिन इसके बाद फिर एक वहीशी वारदात यूपी की सुरक्षा के साथ हुयी है। अभी दो दिन पहले एक नाबालिग लड़की ट्यूशन से घर लौट रही थी। रास्ते में एक मनचले ने उसके साथ छेड़छाड़ शुरू कर दी।

लड़की ने विरोध किया तो लड़के ने उसे ट्रेन के आगे धक्का दे दिया। ट्रेन की चपेट में आने से बच्ची का एक हाथ और दोनों पैर कट गए। शोहदे घरो में दुबक गए हैं और महिलाएँ आधी रात को भी सुरक्षित सड़कों पर घूमने लगी हैं। यह घटना पुलिस की कार्यप्रणाली और अपराधियों पर अंकुश लगाने के लिए सरकार के दावे की पोल खोलती है। आखिर कोई कैसे इतनी हिम्मत कर पाता है कि दिनदहाड़े राह चलती महिला उसकी बात नहीं मानेगी तो वह उसकी जान लेने पर उतारू हो जाएगा। हालाँकि मुख्यमंत्री ने इस घटना का संज्ञान लेते हुए अपराधों के खिलाफ कड़ा रुख अखिराण करने का आदेश दिया है। उस इलाके में पुलिस को चौकस कर दिया गया है। कहा जा सकता है कि



उत्तर प्रदेश में अपराधियों पर नकेल कसने के प्रयासों में तेजी आई है और महिलाओं तथा बच्चियों के खिलाफ अपराध के मामले सुलझाने, उनकी प्राथमिकी दर्ज करने का स्तर सुधरा है, मगर यह भी सच है कि महिलाओं के साथ आए दिन ऐसे अपराध हो रहे हैं, जो उन्हें घरो से बाहर निकलने से पहले सोचने पर मजबूर कर देते हैं। इसका सबसे बड़ा कारण यह है कि पुलिस सरकारी दिशा-निर्देशों का उचित तरीके से पालन नहीं करती। ऐसा बरेली की इस घटना में भी दिखा। पीड़ित किशोरी

के पिता स्थानीय थाने में पहले शिकायत कर चुके थे कि कुछ युवक उनकी बेटी को ट्यूशन के रास्ते में परेशान करते हैं। मगर कार्रवाई तो छोड़िए, पुलिस ने उस शिकायत पर ध्यान भी नहीं दिया। अगर समय रहते पुलिस सक्रिय हो जाती, तो पीड़ित बच्ची की जान खतरे में न पड़ती। पुलिस का यह हाल तब है जब मुख्यमंत्री स्वयं महिला अपराधों को लेकर लगातार निगरानी करते हैं। मुख्य सचिव स्तर पर हर माह समीक्षा बैठकें होती हैं। और डीजीपी अपने मातहतों को समय समय पर ऐसे अपराधों पर अंकुश लगाने की हिदायत जारी करते हैं। उत्तर प्रदेश सरकार के आंकड़े बताते हैं कि उसके एंटी रोमियो दल ने बीते एक साल में साढ़े छह हजार ऐसे लड़कों के खिलाफ कार्रवाई की है, जो राह चलती

की झड़ी नहीं रुकती है। बताया गया है कि मिशन शक्ति एंटीकृत महिला सशक्तीकरण कार्यक्रम है जिसे महिलाओं की रक्षा, सुरक्षा और सशक्तीकरण हेतु अम्ब्रेला योजना के रूप में कार्यान्वयन हेतु शुरू किया गया है। यह महिलाओं के सशक्तीकरण के लिये है। जिसमें उज्ज्वला, स्वाधारा गृह और कामकाजी महिला छात्रावास की पूर्ववर्ती योजनाओं को संशोधनों के साथ शामिल किया गया है। इसके अलावा कामकाजी माताओं के बच्चों के लिये राष्ट्रीय क्रेच योजना और एंटीकृत बाल विकास सेवा अम्ब्रेला योजना के तहत प्रधानमंत्री मातृ संवना योजना की मौजूदा योजनाओं को अब सामर्थ्य योजना में शामिल किया गया है। 2011 की जनगणना के अनुसार भारत की आबादी में 67.7% महिलाएँ और बच्चे हैं। देश के सतत और प्यूलसंगत विकास के लिए, महिलाओं और बच्चों को सशक्त बनाना, उनकी रक्षा करना और उनका संपूर्ण विकास सुनिश्चित करना महत्वपूर्ण है।

यहाँ यह बात भी बिल्कुल सत्य है कि मुख्यमंत्री आदित्यनाथ योगी बेटियों की सुरक्षा के मामले में जोरो टॉलरेंस रखते हैं उन्होंने पिछले दिन एक बयान में भी कहा था कि यदि कोई शैतान किसी बेटी की सुरक्षा के साथ खेलने की कोशिश करेगा तो अगले ही चौराहे पर यमराज उसका इंतजार करते मिलेंगे लेकिन इसके बावजूद भी लगातार बेटियों की सुरक्षा के मामले में सरकार को सफलता नहीं मिल रही है लगातार प्रयासों के बावजूद पुलिस की कार्यशैली में लापरवाही और नाकार्यपन इस तरह से व्याप्त है कि सरकार को पूर्ण सफलता नहीं मिल सकती है। जरूरत इस बात की है कि पुलिस को महिलाओं की सुरक्षा के प्रति संवेदनशील बनाया जाए इसकी समय-समय पर क्रास चेकिंग की जाए तभी पुलिस महिलाओं के प्रति अधिक संवेदनशीलता अपना कर महिलाओं के साथ होने वाले अपराधों के ग्राफ को कम कर सकती है इसके लिए सामाजिक स्तर पर भी बहुत प्रयास किए जाने की जरूरत है तथा छात्रों को छेड़ने वालों के खिलाफ बेटियों की मदद के लिए आगे आने वाले लोगों को प्रोत्साहित किया जा सकता है बदमाशों से सख्ती से पेश आने के लिए स्थानीय वॉलंटियर्स को भी प्रोत्साहित करने की जरूरत है इसके लिए बाकायदा एक अभियान चला कर बेटियों की सुरक्षा को प्रमुवता के साथ एक आंदोलन का रूप देने की महती जरूरत है।

## आज का राशिफल

**मेघ** आज आपका दिन बेहतरीन रहे वाला है। आज पूरा दिन खुद को तरोताजा महसूस करेंगे। आपके आसपास सकारात्मक ऊर्जा बनी रहेगी। लोग आपके व्यवहार से खुश रहेंगे। आप किसी बड़े बिजनेस रूप से पार्टनरशिप करने पर विचार करेंगे। आज आपको उम्मीद से ज्यादा धन लाभ होने वाला है। कला के क्षेत्र से जुड़े लोगों का समाज में सम्मान बढ़ेगा, आपकी क्रिएटिविटी को लोग सराहना करेंगे। दाम्पत्य जीवन में सुखों की बखोरी होगी।

**वृष** आज का दिन आपके लिए अच्छे परिणाम लाने वाला होगा। विद्याभियंते को सफलता मिलने के योग बने हुए है, लेकिन पढ़ाई में और मेहनत करने की जरूरत है। आज घर के साथ अच्छे समय बिताने को मिलेगा, जिससे परिवार का माहौल खुशनुमा रहेगा। ऑफिस में सहकर्मियों का सहयोग मिलेगा, जूनियर आपसे काम सिखना चाहेंगे। लवमेट के साथ रिश्ते में सुधार आयेगा।

**मिथुन** आज आपका दिन अच्छे रहने वाला है। आज आपके व्यापार में अच्छे लाभ मिलेगा। नवविवाहित दंपति के बीच आज मीठे नोक-झोंक होंगे, इससे रिश्ते में और मित्र्यस आयेगा। आज पैसे के लेन-देन में सावधानी बरतें। मित्रों की मदद से काम पूरा करने के लिए थोड़ा अधिक मेहनत करने की जरूरत है। छात्रों को प्रतियोगी परीक्षा का बेहतर परिणाम मिलेगा।

**कर्क** आज पूरे दिन भाग्य आपके साथ रहेगा। आज किसी अनजान व्यक्ति के सहयोग से आपको मन प्रसन्न रहेगा। आज आपको कोई इच्छा पूरी होने से मन में प्रसन्नता बनी रहेगी। लवमेट आज अपने रिश्ते के बारे में घर को बताएँगे, घरवाले इस पर विचार करेंगे। इस राशि के जो लोग कोई शौच चला रहे हैं आज उनको अच्छे मुनाफा होगा। आज आप अपने खर्चों पर नियंत्रण बनाने की योजना बनाएँगे।

**सिंह** आज आपका दिन अच्छे रहने वाला है। आपको सरकारी कामों में कुछ लोगों से राय मिलेगी, जिससे आपको काम असाज हो जायेगा। आपका कोई पुराना दोस्त आपको फोन करके आपको सरप्राइज देगा। आपकी किसी जरूरी बात पर घर वाले सहमत जताएँगे। किसी काम में सफलता आज आपके कदम चूमेंगे।

**कन्या** आज का दिन मिली-जुली प्रतिक्रिया देने वाला रहेगा। आज आप सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेंगे। आप घर पर ही परिवार के साथ धार्मिक कार्यों का आयोजन करेंगे। आज आपकी तरक्की के कई रास्ते खुलेंगे। ऑफिस के काम को थोड़ा संभलकर करने की जरूरत है। कोई आपके काम की शिकायत कर सकता है। आपके मन में कोई बात लेकर उलझने होंगी, दोस्तों से उसे शेयर कर सकते हैं। आज आपको किसी अपने से कोई अच्छे खबर मिलने के योग बने हुए है। आज आपको वे लोग ज्यादा महत्व देंगे जो आपको हर मामले में कम समझते थे। इस राशि की महिलाएँ अपने कार्यों को पूरा करने में व्यस्त रहेंगी। आज आपके सकारात्मक रवैये से जीवनसाथी प्रसन्न रहेंगे। जीवनसाथी के साथ किसी धार्मिक स्थल पर दर्शन करने जायेंगे। मार्केटिंग की जाँच कर रहे लोगों से आज कोई अच्छे क्लाइंट जुड़ेगा, जो भविष्य में अच्छे धन लाभ कराएँगे।

**तुला** आज का दिन जीवन में मील का पत्थर साबित होगा। आज व्यापार में किसी ऐसी कंपनी के साथ डील फाइनल होगी, जो आपको उम्मीद से अधिक फायदा करायेंगी। वकीलों के लिए आज का दिन अच्छे रहेगा, कोई नया केस दायर होगा। दाम्पत्य जीवन में खुशहाली आएगी, जीवनसाथी के साथ कोई मुंबी देखने का मन बनायेंगे। आज अपने दोस्त को किसी बात का डरा ना माने, दोस्ती मजबूत होगी। आज आपका दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। आज आपको किसी भी प्रकार के विबादों से दूर रहने की आवश्यकता है। आज बिना सोचे-समझे किसी अनजानी पर भरोसा ना करें। इस राशि के छात्रों को आज ज्यादा मेहनत करनी पड़ेगी। किसी विषय को समझने में आपको अपने सहपाठियों से सहयोग मिलेगा। आज पड़ोसी आपके कार्यों को पूरा करने में आपकी सहायता करेंगे। इससे पड़ोसियों के साथ आपके रिश्ते और मजबूत होंगे।

**वृश्चिक** आज का दिन आपके लिए हर मायने में बढ़िया रहने वाला है। आपको किसी परेशानी का हल चुटकियों में निकल जायेगा। ऑफिस में आप किसी प्रोजेक्ट के लिए अपनी बेहतरीन राय देंगे, बाँस आपके काम की तारीफ करेंगे। आज आप लेखन कार्यों में रूचि लेंगे, आपका लेखन और अच्छे होगा। आज आपकी बातें दूसरों पर प्रभाव डालेंगी।

**धनु** आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। बड़े निर्णय लेने के लिए दिन अच्छे है। किसी नयी बिजनेस डील के लिए ऑफर मिलेगा। आज जीवनसाथी के साथ घर के कार्यों को पूरा करने में व्यस्त रहेंगे। भिक्कल को पढ़ाई कर रहे छात्रों के लिए दिन अच्छे है। बेटी के समुदाय पत्र से कोई बड़ी खुशखबरी मिलेगी। बच्चे आज अपने पढ़ाई के प्रति सौरियस रहेंगे। आज आपके घर नई मेहमान के आगमन का योग बन रहा है।

**मौन** आज आपका दिन अच्छे रहेगा। आपको घर के बच्चे से कुछ प्रेरणा मिलेगी। आज आप जो भी काम शुरू करेंगे, वो सफल होगा। आज आपका स्वास्थ्य पहले से उत्तम रहेगा। कोई रिश्तेदार आज आपको बिजनेस को बढ़ाने के लिए सुझाव देगा। समाज में आपकी प्रतिष्ठा बढ़ेगी। बड़े बुजुर्ग आपके व्यवहार से प्रसन्न रहेंगे, लोग आपकी तारीफ करेंगे। आज आपको वाहन चलते समय खास सावधानी बरतने की आवश्यकता है।

मनोज कुमार अग्रवाल



एक

नजर

भाजपा ने गीदम में चुनाव कार्यालय का किया उद्घाटन



**गीदम 18 अक्टूबर।** भारतीय जनता पार्टी गीदम मण्डल में विधानसभा चुनाव 2023 चुनावी कार्य हेतु भाजपा चुनाव कार्यालय का उद्घाटन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से भाजपा दन्तेवाड़ा विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 88 भाजपा प्रत्याशी व भाजपा जिलाध्यक्ष चैतराम अटामी उपस्थित हुए साथ ही गीदम मण्डल प्रभारी सुनीता भास्कर, मण्डल अध्यक्ष राजेश कश्यप समेत सभी मण्डल में निवासरत भारतीय जनता पार्टी के समस्त पदाधिकारी, समस्त मोर्चा, प्रकोष्ठों के पदाधिकारी, वरिष्ठ, जनप्रतिनिधि, बुध कार्यसमिति के सभी पदाधिकारी, व भाजपा के विचारधारा के समस्त देवतुल्य कार्यकर्ता उपस्थित हुए।

तीन अभ्यर्थियों ने लिया नाम निर्देशन पत्र

**सुकमा, 18 अक्टूबर।** विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक 90 कोटा के अंतर्गत 16 अक्टूबर को तीन अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र क्रय किया। जिला निर्वाचन कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार सोमवार को कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया से मनीष कुंजाम, इंडियन नेशनल कांग्रेस से कवासी लखम, बहुजन समाज पार्टी से मासा मड़कामी ने नाम निर्देशन पत्र क्रय किया। किसी भी अभ्यर्थियों के द्वारा नाम निर्देशन पत्र दाखिल नहीं किया है। इस दौरान कलेक्टर कार्यालय में पुष्ता सुरक्षा व्यवस्था की गई।

भाजपा प्रत्याशी चैतराम अटामी ने लिया नामांकन फॉर्म



**दन्तेवाड़ा 18 अक्टूबर।** भाजपा प्रत्याशी चैतराम अटामी ने सोमवार 16 अक्टूबर को निर्वाचन कार्यालय पहुंच नामांकन फॉर्म लिया। इस दौरान उनके साथ जिला उपाध्यक्ष मुकेश शर्मा, पूर्व युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष दीपक बाजपेयी, जिला कार्यसमिति सदस्य अनुज भदौरिया, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष कुमाल ठाकुर, पूर्व भाजपा गीदम मण्डल महामंत्री विनाद साहू, रवि भदौरिया, युवा मोर्चा दन्तेवाड़ा मण्डल महामंत्री निखिल नाग मौजूद रहे।

शासकीय एवं निजी स्थानों से हटाए गए पोस्टर एवं बैनर

**उत्तर बस्तर कांकेर 18 अक्टूबर।** भारत निर्वाचन आयोग ने दिल्ही के द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए कार्यक्रम जारी किये जाने के साथ ही आदर्श आचरण संहिता प्रभावशील हो गई है। निर्वाचन के दौरान विभिन्न राजनैतिक दलों एवं उनके अभ्यर्थियों के द्वारा चुनाव प्रचार करने के लिए शासकीय एवं अशासकीय भवनों पर नारे लेखन एवं बैनर पोस्टर तथा विद्युत और टेलीफोन के खंभों पर चुनाव प्रचार से संबंधित झंडियां लगाई जाती हैं, जिसके कारण शासकीय संपत्ति का स्वरूप विकृत हो जाता है। इस संबंध में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. प्रियंका शुक्ला ने आदेश जारी कर छत्तीसगढ़ संपत्ति विरूपण निवारण अधिनियम 1994 का प्रयोग करते हुए इसे हटाने के निर्देश दिये थे। इसके तहत सार्वजनिक सम्पत्ति अंतर्गत 3380 दीवार लेखन, 6831 पोस्टर, 2906 बैनर और 1850 अन्य प्रचार सामग्री हटाये गये। इसी प्रकार निजी सम्पत्ति अंतर्गत 2817 दीवार लेखन, 231 पोस्टर, 165 बैनर और 202 अन्य प्रचार सामग्री हटाई गई है। इस प्रकार सार्वजनिक स्थलों में कुल 14 हजार 968 तथा निजी स्थलों में 03 हजार 415 सहित यानी कुल 18 हजार 383 पोस्टर-बैनर निर्धारित समयावधि में हटाये गये हैं।

## कार्रवाई के बाद भी नरहरपुर क्षेत्र में खुड़खुड़िया का खेल जारी

जामगांव के मुर्गा बाजार में खेला जाता है यह खेल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**कांकेर 18 अक्टूबर।** नरहरपुर थानागत ग्राम जामगांव व आस-पास के क्षेत्र में इन दिनों खुड़खुड़िया का जुआ जोर-शोर से चल रहा है जिस पर लगातार लगे जाने में नरहरपुर पुलिस नाकाम साबित हो रही है। हालांकि मुखबिर् की सूचना पर पिछले दिनों एक कार्यवाही हुई थी जिसके दो दिन बाद फिर जामगांव के मुर्गा बाजार में खुड़खुड़िया का खेल जारी रहा। विदित हो कि नरहरपुर थाना क्षेत्र के ग्राम जामगांव में रविवार को खुलेआम खुड़खुड़िया का खेल चल रहा था इस तरह खुलेआम मुर्गा बाजार में जुआ चलना समझ से परे है। हालांकि पिछले दिनों गुरुवार को माडरादाह में खुड़खुड़िया खिलाने वाले कुछ लोगों को गिरफ्तार किया गया था।



जिससे यह माना जा रहा था कि नरहरपुर क्षेत्र में नये थाना प्रभारी के आने से अब यह खेल बंद हो जायेगा लेकिन कार्यवाही के तुरंत बाद खेला जाता है यह खेल

बाद बेखौफ मुर्गा बाजार में खुड़खुड़िया का जुआ चलना कई संदेश को जन्म देता है।  
**दीपावली के पहले जुआ, खुड़खुड़िया के खाईवाल हो जाते हैं सिरक्य :** विदित हो कि दीपावली के आस-पास जुआ व खुड़खुड़िया के खाईवाल सक्रिय हो जाते हैं व बेखौफ जुआ का खेल जारी रहता है खासकर मुर्गा बाजार को ये लोग अपना सफेज जोन मानकर यही आस-पास अपने खेल को अंजाम देते हैं जिसकी लेकर केवल मुखबिर् की सूचना पर एक-दो कार्यवाही होती है इसके बाद ये और भी सक्रियता के साथ इस खेल को अंजाम देते हैं। इस संबंध में नरहरपुर थाना प्रभारी मोरध्वज देशमुख ने कहा कि अभी हाल ही में एक बड़ी कार्यवाही हुई है आगे भी इस तरह की कार्यवाही जारी रहेगी।

## पारा गिरने से होने लगा है ठंड का एहसास

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**दन्तेवाड़ा 18 अक्टूबर।** आज धोर में अचानक से सुबह उठने के बाद लोगों ने चारों ओर घना कोहरा छाया देख सकून की सांस ली। कोहरा बढ़ने से हल्की गुलाबी ठंड का एहसास भी होने लगा है। 8 बजे तक कोहरा छाया ही जिसके बाद धीरे धीरे धुंध छंटने लगी। अक्षिन माह के आते ही अंचल में अब हल्की ठिठुरन बढ़ने लगी है। आज के कोहरे ने संकेत दे दिया है कि अब अंचल में मौसम बदल रहा है और आने वाले दिनों में ठंडी बढेगी। मौसम वैज्ञानिकों ने भी अपने ओर से जारी संदेश में यह कहा है कि आने वाले दशहरा तक दक्षिण बस्तर समेत पूरे प्रदेश में पारा लुढ़केगा



और ठंड बढेगी। आज मंगलवार को दक्षिण बस्तर जिले में मौसम काफी खुशनुमा रहा। धोर में घना कोहरा देख लांगों को अनायास ही कश्मीर की याद आ गई। चारों ओर धुंध ही धुंध दिखाई पड़ रहा था जिससे सड़कें भी ढंक गई थी। वाहनों के स्पीड पर भी ब्रेक लग गया था। धुंध की वजह से धोर में हेडलाईट जलाकर लोग वाहन चला रहे थे। दिन चढ़ते ही धुंध छंटने लगा

जिसके बाद लोगों ने थोड़ी राहत की सांस ली। बता दें कि ठंडी का सीजन शुरू हो चुका है लेकिन अब तक अंचल में ठिठुरन नहीं बढी है। दोपहर में तेज धुंध व गर्मी से लोग हालात हो रहे हैं इसी बीच मंगलवार की सुबह लोगों के लिए राहत भरी रही। आज के कोहरे को देख ऐसा एहसास होने लगा है कि जल्द ही पारा और नीचे जाएगा और अंचल में ठंड बढेगी। ठंडी का सीजन सबसे अच्छा सीजन माना जाता है इसे हेल्दी सीजन भी कहते हैं। इस मौसम में बड़े पैमाने पर पर्यटक पहलियों पर तथा बर्फ वाली ठंडी इलाकों में घुमने के लिए निकलते हैं और ठंडी का जमकर लुफ उठाते हैं। कई ठंडी प्रेमियों को तो इस मौसम के आने का इंतजार साल भर से रहता है।

## निर्वाचन कार्य में त्रुटि न हो, गंभीरता से लें प्रशिक्षण: हरिस. एस

**सुकमा, 18 अक्टूबर।** कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री हरिस.एस ने कहा कि निर्वाचन कार्य सर्वोच्च प्राथमिकता का कार्य है। इस कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही एवं त्रुटि की गुंजाईश बिल्कुल भी नहीं होती। इसलिए सभी अधिकारी, कर्मचारी निर्वाचन संबंधी दायित्वों का निर्वाहन विशेष सावधानी के साथ त्रुटिरहित ढंग से सभी सम्पन्न करें।

उन्होंने कहा कि मतदान अधिकारियों को अपने कार्य एवं दायित्वों के संबंध में किसी प्रकार की शंका होने पर उसका समाधान प्रशिक्षण के दौरान करना सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने आज विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के अंतर्गत जिला मुख्यालय सुकमा में चल रहे प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान मतदान अधिकारियों को उक्ताशय के निर्देश दिए हैं।

इस दौरान उन्होंने मुख्यालय में चल रहे मतदान अधिकारियों के प्रशिक्षण कार्य का जायजा लेकर आवश्यक दिशानिर्देश दिए। इस दौरान जिला पंचायत



की जिला शिक्षा अधिकारी श्री नितिन डडसेना, सहायक आयुक्त आदिम जाति विकास विभाग श्री गणेश सोरी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे। इस दौरान उन्होंने मॉकपोल, मतदान के निर्धारित समयावधि, मतदान अधिकारियों के मतदान केन्द्र में पहुंचने के पश्चात् सर्वप्रथम किए जाने वाले कार्यों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने मतदान अधिकारियों से मॉकपोल के दौरान डाले जाने वाले न्यूनतम मतों की संख्या तथा मॉकपोल एवं मतदान के दौरान ईव्हीएम खराब होने की स्थिति में किए जाने वाले कार्य के संबंध में भी जानकारी दी। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर्स द्वारा मतदान दल के अधिकारी कर्मचारियों को मतदान सामग्री प्राप्त करना, ईव्हीएम-कंट्रोल यूनिट, बैलेट यूनिट, व्हीव्हीपट मशीन, लेखन सामग्री, मतदान के एक दिन पूर्व की तैयारी, मतदान केन्द्र की व्यवस्था, मतदान के दिन मतदान प्रारंभ के पूर्व की तैयारी, मॉकपोल का आयोजन, ईव्हीएम मशीन को वास्तविक मतदान के लिए तैयार करना, नियत समय पर मतदान प्रारंभ करना, मतदान केन्द्र में प्रवेश के लिए अधिकृत व्यक्ति तथा पीठासीन अधिकारी की डायरी आदि की जानकारी विस्तारपूर्वक दी गई।

## 11 प्रकरणों में 69.53 लीटर मदिरा और 190 किलो महुआ लाहन जब्त

**उत्तर बस्तर कांकेर 18 अक्टूबर।** आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 के दृष्टिगत कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. प्रियंका शुक्ला के निर्देशानुसार जिला आबकारी विभाग द्वारा जिले में अंधेधर मदिरा निर्माण, विक्रय, परिवहन व चौरनयन की रोकथाम हेतु लगातार कार्यवाही की जा रही है। आबकारी विभाग की टीम द्वारा जिले के विभिन्न क्षेत्रों में सघन गश्त, वाहनों की जांच एवं दबिश दी जा रही है। जिले के आबकारी दल द्वारा विधानसभा क्षेत्र कांकेर के अंतर्गत दसलाल मंडावी निवासी मांडाभरी चौकी दुश्वा के कच्चे से विदेशी व्हिस्की मदिरा एवं देशी प्लेन 3.240 लीटर जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख) का प्रकरण दर्ज किया गया। इसी तरह सोनी बाई निवासी आवास पारा मनकेशरी के कच्चे से 4.500 लीटर महुआ शराब तथा 120 कि.ग्रा. महुआ लाहन जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख), च का

प्रकरण दर्ज किया गया। इसके अलावा विधानसभा क्षेत्र भानुप्रतापपुर के अंतर्गत श्रवण देवानं निवासी शीतला पारा चारामा के कच्चे से देशी मदिरा प्लेन एवं विदेशी व्हिस्की 2.550 लीटर जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(क) का प्रकरण तथा बालसिंग सिन्हा निवासी उच्चर पारा उच्चरी के कच्चे से 3.500 लीटर महुआ शराब एवं 30 कि.ग्रा. महुआ लाहन जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख), च का प्रकरण दर्ज किया गया।

जिला आबकारी अधिकारी से प्राप्त जानकारी के अनुसार विधानसभा क्षेत्र अंतागढ़ अंतर्गत घसिया राम निवासी गुरुवण्टी के कच्चे से पांच बोतल सिन्हा बियर जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख) का प्रकरण, सुपीत कोटेंद्र निवासी हामतवाही के कच्चे से 12 नग बियर एवं 14 नग पाव जिन्पी व्हिस्की जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा

34(2)34(1)(क),59(क) का प्रकरण, मिनी टाडिया निवासी फेल पारा प्रतापपुर के कच्चे 4.5 लीटर महुआ शराब 20 कि.ग्रा. महुआ लाहन जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(क), च का प्रकरण, शांति बाई खंके निवासी पेलपारा बलावंड के कच्चे 4.5 लीटर महुआ शराब 20 कि.ग्रा. महुआ लाहन जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख), च का प्रकरण तथा राकेश बेसरा निवासी बाजार पारा प्रतापपुर के कच्चे से 20 नग पाव देशी प्लेन मदिरा जब्त कर आबकारी अधिनियम की धारा 34(1)(ख) का प्रकरण दर्ज किया गया। इस प्रकार कुल 11 प्रकरणों में उक्त आरोपियों के विरुद्ध आबकारी अधिनियम की विभिन्न धाराओं के अंतर्गत कार्यवाही करते हुए कुल 69.530 लीटर मदिरा एवं 190 किलो ग्रा. महुआ लाहन जब्त किया गया जिसका बाजार मूल्य लगभग 36 हजार रुपए आंका गया है।

## दूसरे दिन 16 ने लिए नामांकन पत्र और एक ने किया दाखिल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**उत्तर बस्तर कांकेर 18 अक्टूबर।** विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के तहत जिले के अंतागढ़, भानुप्रतापपुर और कांकेर विधानसभा क्षेत्र के लिए नाम-निर्देशन पत्र 13 अक्टूबर से प्रारंभ हो गया है, जो कि 20 अक्टूबर तक लिया जाएगा। आज तीनों विधानसभा क्षेत्र के लिए कुल 16 नाम-निर्देशन पत्र सम्भावित अभ्यर्थियों के द्वारा क्रय किए गए, जबकि अब तक एक सम्भावित अभ्यर्थी ने नामांकन पत्र दाखिल (जमा) किया है। शनिवार एवं रविवार अवकाश के उपरांत आज पुनः नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने और जमा करने की प्रक्रिया सुबह 11.00 से अपराह्न 3.00 बजे के बीच प्रारंभ हो गई है। भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र के लिए ग्रामा टेकाबेड़ निवासी श्री गौतम खंके ने आज अपना नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किया तथा उनके द्वारा आज ही प्रपत्र दाखिल भी किया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार अंतागढ़ विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 79 के लिए अंतागढ़ तहसील के ग्राम तुसकाल निवासी श्री संतुग्राम लूट्टी, पखांचूर तहसील के ग्राम घोटीया



निवासी श्री सुरेंद्र कुमार दर्दा और ग्राम घोटीबेड़ निवासी श्री विक्रमदेव उमेश्वरी ने नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किया। भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 80 के अंतर्गत कुल 08 सम्भावित अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र क्रय किया। इनमें भानुप्रतापपुर तहसील के ग्राम टेकाबेड़ निवासी श्री गोमम खंके, तहसील चारामा के ग्राम कुट्टोला निवासी श्री राजेश्वर प्रसाद कर्ग, दुर्गकोदेल तहसील के ग्राम तरहल निवासी श्री लतीफ कुमार पिठा, ग्राम करगमाह के सेवालाल चिम, भानुप्रतापपुर तहसील के ग्राम परवी शिकारीपारा निवासी श्री सूरज मण्डवी, चारामा तहसील के ग्राम मरकोटोला निवासी श्री जालम सिंह जुरी, ग्राम जवरतारा के श्री भोजराम मण्डवी तथा ग्राम तेलगरा निवासी श्रीमती सावित्री मण्डवी ने आज नाम-निर्देशन पत्र क्रय किया।

समाचार संक्षेप

## गौसुल आजम काफ़ेस एवं जुलूस गौसिया 26, 27 को

**रायपुर 18 अक्टूबर।** उजीसगढ़ गौसुल आजम कमेटी बैजनाथपारा द्वारा जारी विज्ञापन के अनुसार हजरत शेख मोहियुदीन अब्दुल कादिर जिलानी गौस पाक के माह गुरुवारी शरीफ के संबंध में गौसुल आजम काफ़ेस 26 अक्टूबर रात 10 बजे सीरत मैदान बैजनाथपारा में होगी। जिसमें मुकरी खुसूसी हजरत अल्हमम सै. मोहम्मद अशरफ कलीम अशरफीयुल जानी कला शरीफ का खिताब होगा। 27 अक्टूबर दोपहर 3 बजे जुलूस गौसिया महबुबिया चौक बैजनाथपारा से प्रारंभ होगा। जिसकी सदरत से मूसा निजामी साहब दरगाह महबूबे इलाही दिल्ली व उल्मा एकराम करंगे। अलका करता हुआ सीरत मैदान बैजनाथपारा में समाप्त होगा, जहा परचम करुणाई, मारिद को नमाज व आम लगर होगा। इस संबंध में शहर की विभिन्न मोहल्लों की कमेटीयो व जिम्मेदारों से गौसुल आजम कमेटी द्वारा सम्पर्क किया जा रहा है ताकि वक्त पर जुलूस निकाला जा सके। इस मौके पर कमेटी द्वारा गौसुल आजम एवाड पांच हजार रू. किसी आलिमे दीन को दिया जाएगा एवं मोफक्करे इस्लाम एवाड शिक्षा एवं स्वास्थ्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले व्यक्ति को दिया जाएगा। इस मौके पर गौस पाक की जीवनी पर निबंध प्रतिযোগिता रखी गई है जिसमें स्कूल के छात्र छात्राएं भाग ले सकते हैं। जिसमें प्रथम पुरस्कार 5100/- द्वितीय पुरस्कार 2100/- एवं तृतीय पुरस्कार 1100/- दिया जाएगा। कमेटी के मो. फुकरान, डॉ. मुजाहिद अली फारूकी, हसरत खान, नदीम मेमन, बदरुद्दीन खोखर, इकबाल शरीफ डॉ. एस. ए. रहमान, मुस्लिम शहाबुद्दीन, मौलाना अ रज्जक, मौलाना जहीरुद्दीन, शोबी भाई, शकील चौहान, शब्बीर कुरैशी ने आवाम से दोनो प्रोग्राम में शिकर्त की गुजारिश की है।

## एफएसटी एवं एसएसटी टीम वाहनों की बारीकी से जांच कर रही



**सुकमा, 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री हरिस.एस के निर्देशानुसार विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के अंतर्गत जिले में निर्वाचन व्यय संबंधी मॉनीटरिंग हेतु गठित एफएसटी टीम के द्वारा जिले के कुल 05 चक पोस्टों में 24 घंटे निरंतर आने-जाने वाले वाहनों की सघन निगरानी की जा रही है। उल्लेखनीय है विधानसभा आम निर्वाचन को दृष्टिगत जिले के सभी थाना क्षेत्र में एफएसटी एवं एसएसटी टीम तैनात की गई है। टीम द्वारा नाकाबंदी कर अवैध शराब, गांजा, जुआ सट्टा आदि गतिविधि पाए जाने पर अधिनियम अंतर्गत अधिक से अधिक जप्ती कर वैधानिक कार्यवाही किए जाने के निर्देश दिए हैं। उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री प्रवेश पैकरा ने बताया कि तरह से जिले के विधानसभा क्षेत्र में एफएसटी 15, एफएसटी 06 एवं वीएसटी की 04 टीम भी तैनात की गई है। जिसके द्वारा निरंतर विभिन्न क्षेत्रों में भ्रमण कर सतत निगरानी की जा रही है।



**सुकमा 18 अक्टूबर।** छिंदगढ़ में शारीदी नवरात्रि की शुभ अवसर पर माता के पंडाल में पहुँच पूजा अर्चना कर बस्तर क्षेत्र व प्रदेशवासियों के सुख समृद्धि की कामना किये। इस दौरान उन्होंने सभी को अभिवादन करते हुए चर्चा किये। बच्चों के प्रिय दादी को अपने बीच पाकर सेल्फी लेने की होड़ लगी रही।

## सुधार के नाम पर पालिका ने केवल गड़ढा कर छोड़ा.

## शिकायत के एक माह बाद भी नपा ने नल कनेक्शन नहीं सुधारा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**दन्तेवाड़ा 18 अक्टूबर।** नगर पालिका दन्तेवाड़ा इस कदर बेलगाम हो चुका है कि अब यहां के अधिकारी-कर्मचारियों को कलेक्टर से की गई शिकायत का भी कोई फर्क नहीं पड़ रहा। नगरवासी अपनी समस्याओं के निपटारे के लिए पालिका की चौखट पर सर पटक पटक कर थक जा रहे हैं मगर यहां बैठे मगरू सिएएओ हो, अकर्मण्य कर्मचारी हो अथवा नगर पालिका में चुनकर आए जनप्रतिनिधि हो किसी को जनता की समस्याओं से कोई मतलब नहीं रह गया है। उदाहरण के तौर पर एक नल कनेक्शनधारी महिला उपभोक्ता की दर्द को सुनकर उसकी समस्या को जानकर स्वयं अंदाजा लगाया जा सकता है कि दन्तेवाड़ा में नगर पालिका कि व्यवस्था किस कदर लचर छष्ट एवं खराब हो चुकी है।



महिनों बीत गए शिकायत किए हुए मगर नगर पालिका के कानों में जूं तक नहीं रेंगी। नगर के वार्ड क्रमांक-05 में मुख्य मार्ग के किनारे निवासरत पीडित कनेक्शनधारी महिला आरती गुप्ता ने बताया कि बीते दो माह से उनके घर

में पानी नहीं आ रहा था जिसके बाद सितंबर में उन्होंने पालिका में लिखित शिकायत करते हुए नल कनेक्शन को ठीक किए जाने की मांग की। पखवाडे भर बाद पालिका के कर्मचारी आकर गड़ढा खोद कर छोड़ दिए और बोले कि मेन पाइप से पानी नहीं आ रहा है सड़क के दूसरे साइड में लगे पाइप से कनेक्शन जोड़ना पड़ेगा कहरक चले गए। तदोपरत 8 से 10 दिवस तक फिर दुबारा कोई कर्मचारी तांकेन झांकेन नहीं आया। जब पालिका ने कनेक्शन नहीं जोड़ा तो विवश होकर पीडित महिला ने 25 सितंबर 2023 को कलेक्टर पहुंचकर जनदर्शन दिवस पर कलेक्टर विनीत नंदनवार से रुबरू मिलकर गुहार लगाई। कलेक्टर से शिकायत के कई दिनों बाद भी जब कनेक्शन नहीं जोड़ा गया तो सब इंजीनियर राजेश को फोन कर पीडिता के सहयोगी संतोष ने समस्या से अवगत कराया। जिसके उपरांत राजेश ने कहा कि पीडितल्युडी से रोड कटिंग की अनुमति ले लिये हम कनेक्शन जुडवा देंगे। 03 अक्टूबर को पीडितल्युडी विभाग में राशि जमाकर रोड कटिंग की अनुमति भी ले ली गई अनुमति की कॉपी भी पालिका में जाकर जमा कर दिया गया। अनुमति के बाद जब पालिका से कनेक्शन जुडवाने को कहा गया तो पालिका ने हीला हवाला शुरू कर दिया। आज करंगे कल करंगे, अभी आपरेंट मजदूर नहीं है तो कभी कटिंग मशीन की समस्या है ऐसी बातें कहरक टाल मटोल करने लगे। थक हारकर पीडिता आरती ने स्वयं से खर्च पर मजदूर लाकर रोड

कटिंग का काम शुरू करवाया। जबकि नियततः रोड कटिंग कर कनेक्शन जोडने तक का काम पालिका का होता है। अब रोड कटिंग पूरा हो जाने बाद भी कनेक्शन देखने वाले पालिका के कर्मचारी कनेक्शन जोडने नहीं आ रहे हैं। जिसके चलते पीडित महिला उपभोक्ता के सामने पानी की विकट समस्या खड़ी हो गई है। पीडिता आरती ने बताया कि उनके घर में केवल व और उनकी 85 वीथी वूड मां ही रहती है और कोई नहीं। पानी की सपनाई महिनों से नहीं होने से बहुत ही ज्यादा परेशानी हो रही है। पीडिता ने कई बार सिएओ पवन मेरिया को समस्या बताने के लिए फोन किया मगर उन्होंने फोन रिसिव नहीं किया। कलेक्टर से शिकायत का भी कोई असर पालिका अधिकारी पर नहीं पड़ा। बहरहाल देर सबेर कनेक्शन तो पालिका को देना ही होगा लेकिन इस तरह से आम लोगों को परेशान करके अगर कोई काम किया जाए तो वो किस काम का। एक छोटे से काम के लिए लोगों को नीचे से लेकर उपर तक दम लगाकर शिकायत करना पड़ रहा है उसके बावजूद भी आम लोगों की सुवाई नहीं हो रही।



एक

नजर



## 25 हजार अधिकारी-कर्मचारियों ने ती अनिवार्य मतदान की शपथ

महासमुद्र, 18 अक्टूबर। विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के अंतर्गत महासमुद्र जिला स्तरीय कार्यालयों, मैदानी स्तर के कार्यालयों के लगभग 25 हजार अधिकारी-कर्मचारियों ने आगामी 17 नवम्बर को होने वाले मतदान के लिए शपथ लेकर संकल्प पत्र में हस्ताक्षर किए। स्वीय कार्यक्रम अंतर्गत इस अभियान में कलेक्टर कार्यालय, जिला पंचायत, वन विभाग, अनुविभाग, तहसील, विकासखण्ड, ग्राम पंचायत सहित नगरीय निकायों एवं सभी मैदानी स्तर के कर्मचारियों ने मतदान करने की शपथ ली।

अभियान के नोडल अधिकारी मैनेजमेंट रेखाराज शर्मा ने बताया कि मतदाता शपथ ग्रहण अंतर्गत सुबह 10:30 बजे शपथ लिया गया कि हम भारत के नागरिक, लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए अपने देश की लोकतांत्रिक परम्पराओं को मर्यादा को बनाए रखेंगे तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को अक्षुण्ण रखेंगे, निर्भय होकर, धर्म, वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मतदाता का प्रयोग करेंगे तथा दिव्यांगजन मतदाताओं को मतदान करने हेतु प्रेरित करेंगे। शपथ के पश्चात मतदाता जागरूकता अभियान के संबंधित स्लोगन को पढ़कर सुनाया गया। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एस आलोक, जिला कार्यालय में संयुक्त कलेक्टर श्रवण कुमार टंडन, डीटी कलेक्टर आशीष कर्मा, जिला कोषालय अधिकारी संदीप चौधरी, मीडिया सेंटर मंय कीर्ति पाराशर, पोषण साहू, महिला एवं बाल विकास विभाग में समीर पांडे, वन विभाग, कृषि, स्वास्थ्य, शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने अपने अधीनस्थ कर्मचारियों को शपथ दिलाई। इसी तरह जिले के अनुविभागीय, तहसील एवं ब्लॉक एवं मैदानी कार्यालयों में भी शपथ ली गई।

## उत्तम मेमोरियल कालेज में विधिक जागरूकता शिविर आयोजित



रायगढ़, 18 अक्टूबर। श्री अरविन्द कुमार सिन्हा, जिला एवं सत्र न्यायाधीश, रायगढ़ के मार्गदर्शन में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन श्री जितेन्द्र कुमार ठकुर, द्वितीय अपर जिला न्यायाधीश रायगढ़ के द्वारा छत्र/छत्रों को मोटरयान अधिनियम से संबंधित जानकारी दी गई। श्री जगदीश राम, तृतीय अपर जिला न्यायाधीश रायगढ़ के द्वारा भी छत्र/छत्रों को टोन्ही प्रताड़ना निवारण अधिनियम 2005 के संबंध में यह जानकारी दी गई कि छ.ग.राज्य के अंतर्गत पुराने समय से ही जादू-टोना जैसी क्रूरियों का अंधविश्वास व्याप्त है। केवल इतना नहीं बल्कि महिलाओं को टोन्ही के नाम से कलंकित एवं प्रताड़ित भी किया जा रहा है और समाज में ऐसे दुर्भाग्यपूर्ण मान्यता के कारण ही अत्याचार, कलह एवं हिंसा का वातावरण बना रहता है। छ.ग.टोन्ही प्रताड़ना अधिनियम 2005 के नाम से इस अधिनियम का निर्माण किया जिससे समाज में स्वस्थ मानसिकता कायम हो सके और टोन्ही के नाम से उपेक्षित एवं प्रताड़ित व्यक्तियों को विधिक सुरक्षा प्रदान की जा सके तथा शिक्षा संबंधित अधिकार के बारे में जानकारी दिया गया। गुलाबन राम यादव, न्यायिक मजिस्ट्रेट रायगढ़ के द्वारा साईबर से होने वाले अपराध के संबंध में जानकारी दिया गया तथा बच्चों को गुड-टच बेड-टच से भी अवगत कराया गया। सुश्री प्रांजलि नेताम न्यायिक मजिस्ट्रेट के द्वारा बच्चों को पाक्सों एक्ट के संबंध में जागरूक करते हुए बताया गया कि पाक्सों एक्ट का मतलब प्रोटेक्शन आफ चिल्ड्रन फ्रॉम सेक्सुअल ऑफेंस एक्ट है इसे 2012 में लागू किया गया था ये बच्चों के खिलाफ होने वाले यौन शोषण को अपराध साबित करता है, यह कानून 18 साल के कम उम्र के लड़के और लड़कियों पर समान रूप से लागू किया जाता है। सौरभ बारा न्यायिक मजिस्ट्रेट के द्वारा बच्चों को साईबर से होने वाले अपराध के संबंध में जानकारी देते हुए बताया गया कि किसी भी कंप्यूटर का अपराधिक स्थान पर मिलना या कंप्यूटर को कोई अपराध करना कंप्यूटर अपराध कहलाता है, कंप्यूटर अपराध में नेटवर्क शामिल नहीं होता है, किसी कि निजी जानकारी को प्राप्त करना और उसका गलत इस्तेमाल करना किसी की भी निजी जानकारी कंप्यूटर से निकाल लेना या चोरी कर लेना भी साईबर अपराध है। उक्त विधिक जागरूकता शिविर में प्राचार्य उत्तम मेमोरियल कालेज तथा कर्मचारीगण, विधिक सेवा प्राधिकरण रायगढ़ से पैरालील वॉलंटियर्स उपस्थित हुए।

## शिकायत के लिए आबकारी नियंत्रण कक्ष के दूरभाष नंबर में करे संपर्क

बीजापुर 17 अक्टूबर। जिला आबकारी अधिकारी से मिली जानकारी के अनुसार आम नागरिकों को आबकारी विभाग से संबंधित शिकायत हेतु दूरभाष नंबर उपलब्ध है उक्त नंबर आबकारी नियंत्रण कक्ष का जिसका नंबर 07853-299020 है जिस पर आम नागरिक आबकारी विभाग से संबंधित कोई भी शिकायत दर्ज कर सकते हैं।

## इस बार 1519 मनोकामना ज्योति प्रज्वलित की गई

# शीतला मंदिर में छत्तीसगढ़ समेत अमेरिका मुम्बई और मध्यप्रदेश से जलवाई गई ज्योति



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 18 अक्टूबर। गरियाबंद जिला अंतर्गत आने वाले नप छुरा में इस बार नवरात्र पूर्व को लेकर माँ शीतला मंदिर में बेहतर तैयारियों की गई है। माँ शीतला मंदिर में प्रतिवर्ष प्रज्वलित मनोकामना ज्योति संख्या में इजाफा हो रहा है। नगर के गणमान्य नागरिक बताते हैं कि यहां माँ शीतला से मांगी गई हर मनोकामना पूर्ण होती है। नवरात्र के प्रथम दिवस में श्रद्धालु सुबह से ही पूजा की तैयारी में लगे हुए थे। इन्होंने शाम को माँ शीतला की पूजा अर्चना बढ़ा के नेतृत्व में राजमहल से कुमार ओंकार शाह जी एवं कुमार यशोदे शाह जी के द्वारा किया गया। ततपश्चात ज्योति च्वारा बोआई कार्यक्रम भी सम्पन्न हुआ। माँ शीतला के पूजा अर्चना के बाद मनोकामना ज्योति प्रज्वलित श्रद्धालुओं द्वारा की गई। मिली जानकारी के अनुसार छुरा क्षेत्र के आसपास के श्रद्धालुगण ज्योति प्रज्वलित कराए हैं। हैडक्वार्टर साथ ही अमेरिका मुम्बई मध्यप्रदेश के श्रद्धालुगण यहां मनोकामना ज्योति प्रज्वलित कराये हैं। इस बार तेल ज्योति 1495 एवं घी ज्योति 24 की

## कुमकुम, संध्या, योगानंद ने लहराया गरियाबंद जिले का परचम, तीनों जीते गोल्ड

छुरा, 18 अक्टूबर। छग राज्य भारोतोलन संघ के तत्वाधान में छत्तीसगढ़ राज्य स्तरीय 21वीं जुनियर वर्ग महिला पुरुष भारोतोलन प्रतियोगिता जो 13-15 अक्टूबर 2023 को बालोद में सम्पन्न हुई जिसमें गरियाबंद जिला भारोतोलन संघ इकाई की ओर से जिला कुमकुम छव संध्या साहू व योगानंद खरे ने गोल्ड मेडल प्राप्त कर एक बार पुनः वर्चस्व कायम रखने में सफलता हासिल किया। विदित हो कि इससे पूर्व भी अस्मिता खेलो इंडिया में इन खिलाड़ियों ने अपने अपने वर्ग में स्वर्ण पदक जीता था। इस बार कुमकुम छव ने 49 किलो ग्राम भार वर्ग में कुल 115 किलोग्राम भार उठाकर स्वर्ण पदक जीता कुमकुम छव लगातार सब जुनियर वर्ग की तीन वर्ष की स्टेट चैम्पियन है संध्या साहू ने 45 किलोग्राम भार में कुल 101 किलोग्राम भार उठाकर पहली बार गोल्ड मेडल जीता है योगानंद खरे भी लगातार दो वर्ष से गोल्ड पर कब्जा जमाये हुए हैं। गरियाबंद जिला इकाई से छुरा खिलाड़ी इस प्रतियोगिता में शामिल हुए जिनमें खेमिन पटेल, लखनजी कोसले व देव कुमार निषाद भी शामिल हुए थे। खिलाड़ियों की इस उपलब्धि पर जिला भारोतोलन संघ के अध्यक्ष यशवंत यादव, प्रमोद सिंह ठाकुर, सविन हीरालाल साहू, सहसचिव शीलल छव कोषाध्यक्ष भोलेशंकर जायसवाल, विनोद देवान, रेवेन्द्र दीक्षित, देवनारायण युद्वि, राहु ठाकुर, राजकुमार लहरे, रुपनाथ बंजारे, पुनीत ठाकुर, अर्जुन धनंजय सिन्हा, मिथलेश सिन्हा, युसूख खान, टंकेश्वर मरकाम आदि प्रमुख हैं।



संध्या ने प्रज्वलित हुई है। माँ शीतला के दरबार में दिनभर सेवा भजन जमगीत चलने से आसपास का वातावरण माँ के भक्ति में डूबा हुआ नजर आता है। माँ शीतला आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। साथ ही प्रतिदिन प्रसादी विवरण भी किया जाता है। यहां की प्रमुख मान्यता यह है कि इस शहर में कोई भी दुर्गा मूर्ति की स्थापना नहीं की जाती। कहा जाता है कि यहां सिर्फ हमारी आराध्य सिर्फ एक ही देवी है जो है माँ शीतला। जहाँ एक बार स्थापना हुआ जिसने स्थापना किया था उसके साथ अनेकाने घटना घटी तब से माँ शीतला को ही नवरात्र से लेकर बरो माह पूजते आ रहे हैं। माँ शीतला मंदिर छुरा के तैयारियों में सार्वजनिक शीतला समिति, सेवक समाज एवं छुरा नगर के सभी लोग बड़-चढ़कर सहयोग कर रहे हैं।

## रायगढ़ मुख्यालय समेत तहसीलों में प्रशासन और पुलिस ने संयुक्त रूप से निकाला पलैग मार्च



रायगढ़, 18 अक्टूबर। आसन्न विधानसभा चुनाव जिले में भय मुक्त वातावरण में निष्पक्ष रूप से संपन्न कराने प्रशासन व पुलिस की तैयारियां पूर्ण हैं। प्रदर्श में आचार संहिता लागू होते ही प्रशासन व पुलिस की टीमों आचार संहिता का पालन कराने की दिशा में सार्वजनिक स्थानों एवं शासकीय कार्यालय, भवनों में राजनैतिक दलों के पूर्व से लगे बैनर, पोस्टर, स्लोगन इत्यादि हटाने की कार्यवाही अमल में लाई गई। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर रायगढ़ के मार्गदर्शन पर निष्पक्ष निर्वाचन कराने हेतु स्थैतिक निगरानी दल उद्वेगन के साथ प्रशासन व पुलिस अधिकारीगण लगातार राजनैतिक दलों के प्रचार प्रसार, प्रचार सामग्रीयों एवं मादक पदार्थों के परिवहन पर निगाह रखी जा रही है। इसी क्रम में आज दिनांक 17.10.2023 के शासक जिलेवासियों को सुरक्षा का बोध कराने प्रशासन व पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा जिला मुख्यालय एवं तहसीलों में पलैग मार्च निकाला गया। रायगढ़ शहर में सीओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव, एडिशनल एसपी संजय महादेवा, एसडीएम रायगढ़ गगन शर्मा, सीएसपी रायगढ़ अभिनव उपाध्याय, तहसीलदार रायगढ़ लोमेश मिरी, आरआई अमित सिंह, नगर कोतवाल शनिप राते, प्रशांत राव आहरे, विजय वेलक, राम किंकर यादव के साथ प्रशासन की टीम व सुरक्षा बलों ने शहर के विभिन्न चौक-चौराहों में पैदल पलैग मार्च किया गया।

## फ्लाइंग स्कवाड बेहतर तरीके से करे कार्य: कलेक्टर

रायगढ़, 18 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कार्तिकेया गोयल ने फ्लाइंग स्कवाड टीम एवं स्थैतिक निगरानी टीम की बैठक ली। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिले में आदर्श आचार संहिता लागू हो चुकी है। आगामी 17 नवम्बर को होने वाले विधानसभा निर्वाचन में मतदाताओं को लुभाने, प्रभावित करने वाले समग्रियों पर सख्ती से कार्यवाही करें। जिसके लिए सभी फ्लाइंग स्कवाड टीम को बेहतर तरीके से कार्य करना होगा। आज जीएसटी अधिकारी द्वारा प्रशिक्षण दिया जा रहा है, सभी बेहतर तरीके से प्रशिक्षण प्राप्त करें एवं कभी भी शंका होने पर उसका समाधान प्राप्त करें। जीएसटी अधिकारी श्री पैकरा ने बताया कि निर्वाचन में प्रलोभन के लिए दी जाने वाली मुद्रात की वस्तुएं जैसे कपड़े, जूते, किचन समान आदि के परिवहन वाहनों की जांच के समय वैध दस्तावेज के रूप में टैक्स इनवाइस अथवा ई-वे बिल होना आवश्यक है। उन्होंने दोनों बिलों के जांच के संबंध में उपस्थित अधिकारियों को विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान उपस्थित अधिकारियों ने कार्यवाही के दौरान होने वाले शंकाओं एवं समस्याओं का समाधान भी प्राप्त किया। इस दौरान एफएसटी को सी-विजिल के उपयोग करने संबंधी आवश्यक दिशा-निर्देश के साथ ही किए गए कार्यवाही को एएसएमएस



(इलेक्शन सीजर मैनेजमेंट सिस्टम) में अपडेट करने संबंधी विस्तृत जानकारी दी गई। कलेक्टर श्री गोयल ने कहा कि जांच के फलस्वरूप वस्तुओं के जप्त होने की स्थिति में संबंधित व्यक्ति वैध दस्तावेज के साथ कलेक्टरेट के कक्ष क्रमांक 21 में उपस्थित होकर अपनी जप्त सामग्रियों को प्राप्त कर सकते हैं। आयोजित प्रशिक्षण में कलेक्टर श्री गोयल ने एफएसटी, एसएसटी को निर्देशित किया कि हमारा कार्य निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार निष्पक्ष निर्वाचन हेतु जांच करना है, इसका उद्देश्य आमजन, व्यापारिक गतिविधियों को प्रभावित नहीं करना है। सभी टीम जनसामान्य को अनावश्यक परेशान किए बिना जांच की कार्यवाही करें। कलेक्टर श्री गोयल ने आदर्श आचार संहिता के दौरान शराब तस्करी, कैश, ड्रग्स एवं बड़ी मात्रा में सामग्रियों के परिवहन पर नजर

रखने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी प्रकार के वाहनों की जांच के दौरान वीटियों बनाया सुनिश्चित करें। सदिध व्यक्ति अथवा बड़ी रकम मिलने पर सोर्स की जानकारी ले एवं संदेह होने पर कार्यवाही करें। विभागीय कैश वाहनों के साथ बैंकों के क्यूआर लगे कैश सामग्रियों के मूवमेंट को प्रभावित किया बिना जांच सुनिश्चित किया जाए। बैठक में सीओ जिला पंचायत श्री जितेन्द्र यादव, अपर कलेक्टर सुश्री संतन देवी जंगड़े, अपर कलेक्टर श्री राजीव पाण्डेय, एडिशनल एसपी श्री संजय महादेवा, सहायक कलेक्टर श्री युवराज मरमट, जिला परिवहन अधिकारी श्री दुष्यंत रायसत, सीएसपी श्री अभिनव उपाध्याय, एसडीएम रायगढ़ श्री गगन शर्मा, जीएसटी अधिकारी श्री पैकरा एवं रागिनी सिंह सहित विभागीय अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।

## पुलिस और फ्लाइंग स्कवाड की जांच में फॉर्च्यूनर गाड़ी में मिला 5 लाख



रायगढ़, 18 अक्टूबर। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के निर्देशन पर सभी थाना क्षेत्र अंतर्गत पुलिस टीमों वाहनों की सघन तलाशी की जा रही है जिससे राजनैतिक दलों के अवैध प्रचार-सामग्रीएँ आदक पदार्थ एवं सदिध वस्तुओं का परिवहन रोका जा सके। इसी क्रम में आज दिनांक 17.10.2023 के शाम पूंजीपथरा थाना प्रभारी निरीक्षक कृष्णाकंत के नेतृत्व में

थाना पूंजीपथरा ने थैले के अंदर 5 लाख रुपए नकद होना बताया जिसे पुलिस अधिकारी ने आचार संहिता के नियमों के अनुरूप 50,000 रुपये से अधिक की राशि परिवहन के संबंध में पृष्ठाच्छ कर उचित व वैध दस्तावेज प्रस्तुत करने नोटिस दिया गया। मौके पर वाहन में उपस्थित व्यक्ति द्वारा रकम के संबंध में कोई दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया गया। पूंजीपथरा पुलिस द्वारा धारा 102 सीआरपीसी के अंतर्गत 500-500 के 10 नोट बंडल रुपये जुमला 5 लाख को गवाहों के समक्ष जप्त किया गया। थाना प्रभारी पूंजीपथरा निरीक्षक कृष्णाकंत सिंह ने बताया कि आज शाम प्रधान आरक्षक राम प्रसाद यादव व हमराह आरक्षक उमाशंकर भगत, निदेशक लकड़हारा सरायपाली तिराहा पर वाहन चेकिंग की कार्यवाही की जा रही थी। इसी दौरान फॉर्च्यूनर वाहन से सदिध रकम 500000 आरकद हुआ जो जिले में प्रभावशील आदक संहिता नियमों का उल्लंघन होना पाये जाने पर विधिवत जती कार्यवाही की गई है जिसकी जानकारी जिला निर्वाचन कार्यालय को दी गई है।

## कलेक्टर की उपस्थिति में प्रथम रेंडमाइजेशन की प्रक्रिया पूर्ण

राजनांदगांव 18 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह की उपस्थिति में कलेक्टरेट के एनआईसी कक्ष में कम्प्यूटरीकृत प्रणाली के माध्यम से प्रथम रेंडमाइजेशन की प्रक्रिया पूर्ण की गई। इस दौरान अपर कलेक्टर एवं रिटर्निंग ऑफिसर खुज्जी श्रीमती इंदिरा नवीन प्रताप सिंह तोमर, एसडीएम एवं रिटर्निंग ऑफिसर राजनांदगांव श्री अरुण वर्मा, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री खेमलाल वर्मा, एसडीएम एवं रिटर्निंग ऑफिसर डोंगरगढ़ श्री गिरिश रामटेके, एसडीएम एवं रिटर्निंग ऑफिसर डोंगरगांव श्री अक्षय पुसाम, राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि में इंडियन नेशनल कांग्रेस से श्री रुपेश दुबे एवं भारतीय जनता पार्टी से श्री रघुवीर वाधवा, श्री अरुण शुक्ला, श्री विजय कुमार सिन्हा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

## समाचार संक्षेप

### मुठभेड़ के बाद नक्सली का शव मिला

बीजापुर, 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला में चलाये जा रहे माओवादी विरोधी अभियान के तहत थाना महेड़ क्षेत्रांतर्गत कोरजेड़-बेदिपारा के जंगल में महेड़ एरिया कमेटी इंचार्ज नागेश, सचिव एसोएम बुचन, एसोएम विश्वनाथ एवं अन्य 15-20 माओवादियों की उपस्थिति की आसूचना पर दिनांक 16/10/2023 को डीआरजी, बस्तर फाइटर, एसटीएफ एवं केरिपु 170 की संयुक्त टीम नक्सल अभियान पर खाना हुई थी। अभियान के दौरान बेदिपारा के जंगल में कैम्प लगाये माओवादियों द्वारा पुलिस पार्टी को देखकर फायरिंग शुरू कर दिये। जवानों ने पुलिस पार्टी द्वारा सुरक्षित आड लेकर जवाबी कार्यवाही की गई। पुलिस की जवाबी कार्यवाही से नक्सली जंगल पहाड़ का आड लेकर डेरा छोड़कर भाग गए। फायरिंग रुकने के पश्चात पुलिस पार्टी द्वारा घटनास्थल की बारीकी से सर्चिंग की गई। सर्चिंग करने के दौरान घटनास्थल से एक वृद्धारी पुरुष नक्सली का शव व पास से 01 नग एके-47 रायफल, एके-47 की 03 मैगजिन, एके-47 के 54 राउण्ड, विस्फोटक, दवाईयां, माओवादी साहित्य, वर्दी, बैनर, सोलर पैनल, इलेक्ट्रीक वायर एवं अन्य दैनिक उपयोग की सामग्री बरामद किया गया। मुठभेड़ में मारे गये माओवादी की पहचान महेड़ एरिया कमेटी प्रभारी डीवीसीएम नागेश पदम के रूप में की गई। जिला बीजापुर के विभिन्न थानों में नागेश पदम के विरुद्ध कुल 108 स्थाई वारंट लंबित है एवं उक्त माओवादी के ऊपर छग0 शासन की आत्मसमर्पण एवं घोषित इनाम नीति के तहत 8.00 लाख रुपये का इनाम घोषित था।

### लोगों को मतदान के लिए किया गया जागरूक



बीजापुर, 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बीजापुर जिले में स्वीय कार्यक्रम अंतर्गत दिव्यांगजनों, वरिष्ठजनों, युवा वर्ग एवं तृतीय लिंग व्यक्तियों का मतदाता जागरूकता कार्यक्रम 17 अक्टूबर 2023 को आयोजित किया गया। जिसमें स्वामी आत्मानंद शासकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय बीजापुर व समर्थ जिला दिव्यांग पुनर्वास केन्द्र, बीजापुर के दिव्यांग छत्र-छत्राओं एवं आसपास के दिव्यांगजनों व वरिष्ठ नागरिकों के द्वारा आम जनता को रैली के माध्यम से यह संदेश दिया गया कि मतदाता का प्रयोग अवश्य करें तथा जो 18 वर्ष या 18 वर्ष से ऊपर के मतदाता हैं वे भयमुक्त व बिना दबाव के अपने मतदान का उपयोग करें। उक्त मतदाता जागरूकता रैली में 80 से अधिक दिव्यांगजन युवा व वरिष्ठ नागरिक शामिल हुए। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी, बीजापुर के द्वारा हरी झंडी दिखाकर रैली को खाना किया गया गया। उक्त रैली में श्री रवि कुमार साहू, मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत बीजापुर, श्री कमलेश कुमार पटेल संचालक समाज कल्याण बीजापुर एवं श्री बीआर बघेल जिला शिक्षा अधिकारी बीजापुर उपस्थित थे।

### आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन सुनिश्चित हो



बीजापुर, 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। विधानसभा निर्वाचन 2023 का सफलतापूर्वक संपादन करने हेतु भारत निर्वाचन आयोग एवं छत्तीसगढ़ निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा दिए गए निर्देशों का पालन सुनिश्चित कराने, निष्पक्ष और पारदर्शी रकबर समस्त गतिविधियों की निगरानी रखने, आदर्श आचार संहिता का पालन सुनिश्चित कराने के निर्देश कलेक्टर श्री राजेन्द्र कुमार कटारा ने साप्ताहिक समय-सीमा का बैठक में दिए। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने सभी चेकपोस्ट पर वाहनों का सघनतापूर्वक जांच कर पंजी में संधारित करने, विडियोग्राफी टीम सभी एफएसटी, एएसटी एवं वीएसटी टीम को निर्देश दिए। सुरक्षा व्यवस्थाओं का जायजा लिया गया। वहीं नामांकन दाखिल, नामांकन खरीदने जैसे प्रक्रिया में निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन करने, साइलेंस जोन का बोर्ड/पट्टिका लगाने, सुरक्षाकर्मियों के रुकने की व्यवस्था सहित सभी मतदान केंद्रों में बिजली, पानी, पंखा, शौचालय इत्यादि की समुचित व्यवस्था करने सभी एएसटीएम को बुनियादी सुविधाओं की जांच करने के निर्देश दिए। निर्वाचन हेतु मतदान दलों का प्रथम चरण का प्रशिक्षण हो चुका है। द्वितीय चरण का प्रशिक्षण 21 एवं 22 अक्टूबर को आयोजित होगा प्रशिक्षण में सभी मतदान अधिकारियों एवं सेक्टर अधिकारियों की शत प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित कराने, मेडिकल संबंधी प्राप्त आवेदनों का परीक्षण कराने के निर्देश दिए। आदर्श आचार संहिता एवं कोलाहल अधिनियम के विरुद्ध कोई भी कृत्त होने पर तत्काल कार्यवाही करने के निर्देश दिए। जिले के समस्त अधिकारी-कर्मचारियों को बिना सूचना एवं स्वीकृति के अवाकाश पर नहीं रहने एवं मुख्यालय नहीं छोड़ने के निर्देश दिए। स्टूडेंट्स रूम में फायर अलार्म, सीसीटीवी एवं सुरक्षा व्यवस्था पर्याप्त हो इसके लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में सीओ जिला पंचायत श्री रवि कुमार साहू, संयुक्त कलेक्टर एवं रिटर्निंग ऑफिसर श्री पवन कुमार प्रेमी, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री नारायण गवेल सहित जिला स्तर के वरिष्ठ अधिकारीगण सभी अनुभाग के एसडीएम, तहसीलदार, सीईओ जनपद पंचायत एवं नगरीय निकाय के सीएमओ उपस्थित थे।

### ईवीएम का किया गया प्रथम चरण का रेंडमाइजेशन



बीजापुर, 18 अक्टूबर। (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत प्रथम चरण का रेंडमाइजेशन विभिन्न राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में कलेक्टर तथा जिला निर्वाचन अधिकारी श्री राजेन्द्र कुमार कटारा के मार्गदर्शन में कराया गया। इस दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री नारायण गवेल ने विधानसभा क्रमांक 89 बीजापुर हेतु उपलब्ध ईवीएम मशीन की बैलेट यूनिट, कंट्रोल यूनिट, और व्हीवीपीटी की संख्यात्मक जानकारी दी।



## एक

## नजर

मतदान के लिए खास अभियान चलाकर घर-घर भेजा जा रहा आमंत्रण पत्र

सुकमा 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। देश के सबसे ज्यादा नक्सल प्रभावित जिलों में से एक सुकमा जिले में शांतिपूर्ण चुनाव कराने को लेकर प्रशासन ने रणनीति तैयार कर ली है। जिले के 90 प्रतिशत मतदान केंद्र अतिस्वेदनशील इलाके में हैं। इसके चलते पिछले दशक से यहां शांतिपूर्ण तरीके से चुनाव संपन्न कराना हमेशा चुनौतीपूर्ण रहा है। चुनाव तारीखों की घोषणा के बाद से पुलिस एक्शन मोड पर आ गई है। वहीं दूसरी ओर लोगों को मतदान के लिए जागरूक किया जा रहा है। सुकमा जिले द्वारा व्यापक स्तर पर मतदाता जागरूकता गतिविधियां आयोजित किया जा रहा है। छत्तीसगढ़ विधानसभा आम निर्वाचन 2023 में मतदाताओं को शत प्रतिशत भागीदारी सुनिश्चित करने के उद्देश्य से 'वोट पंडुम नेवता' अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के माध्यम से लगभग 50000 परिवारों को आमंत्रण पत्र भेज कर मतदान हेतु प्रेरित किया जा रहा है। बता दें कि मतदान कराने के लिए इस आमंत्रण के माध्यम से लोगों को प्रेरित किया जा रहा है। जिला कलेक्टर के निर्देश से यह नेवता लोगों के घर-घर तक भेजवाया जा रहा है।

## भाजपा का बूथ सशक्तिकरण अभियान



कुरुद 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। विधानसभा क्षेत्र में भाजपा के बूथ सशक्तिकरण अभियान के अंतर्गत श्रीमती प्रतिभा अजय चन्द्राकर जी एवं ज्योति चन्द्राकर जी भाजपा जिला उपाध्यक्ष, महिला मोर्चा विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों के बूथ जिसमें आलेखुटा, सोनपुर, सेमरा सी, देवरी, दरौं, चिरपोटी, नवागांव कचना, कामानुका, खपरी, जरावाडीह, भैसबोड, कुम्हारी, पुरैना, कल्ले के मतदाता माता-बहनों एवं भाइयों से जनसंपर्क एवं बैठक कर कांग्रेस सरकार के वादा खिलाफी बारे में अवगत कराया गया! इस अभियान में संघु बैस, देवकी आशा रात्रे, पूर्णमा साहू, यशोदा साहू, गोतेश्वरी साहू, रश्मि साहू सभी ने भाग लिया, और फिर से भाजपा की सरकार बनाने का संकल्प लिया।

## राज्यस्तरीय दो दिवसीय कबड्डी प्रतियोगिता 20अक्टूबर से

छुरा 18 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। विकासखंड छुरा में ग्राम कोसमबुड़ा शहीद चौक में राज्यस्तरीय दो दिवसीय कबड्डी प्रतियोगिता 2023का आयोजन शहीद महेंद्र कुमार श्रव स्मृति में खेल संच के तत्वाधान में किया जा रहा है जो कि 20अक्टूबर को प्रारंभ होकर 21अक्टूबर को समाप्त किया जाएगा। कबड्डी प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार 11102रु., द्वितीय 7101रु., तृतीय पुरस्कार 5101रु. व चतुर्थ पुरस्कार के रूप 3101रु. में रखा गया है तथा प्रवेश शुल्क 251रु. प्रत्येक टीम के लिए निर्धारित किया गया है।

## निधन

## पद्मावती देवी

छुरा। निवासी स्वर्गीय सेट फेरुमल की धर्मपत्नी व रतन क. कुं. रे. जा, धनेश कुकरेजा एवं शंकर सीतलानी की माताजी व रजत शुभम एवं अनु की दादी पद्मावती देवी जी आकस्मिक निधन हो गया है। (जिनकी अत्यंतिका का कार्यक्रम आज शाम 4-30 बजे तय हुआ है ईश्वर दिवंगत आत्मा को अपने चरणों में स्थान प्रदान करें।



## शासकीय कर्मियों के घर ली नेताजी ने चुनावी बैठक

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 18 अक्टूबर। जिले में सत्ताधारी दल के एक कद्दावर नेता अपने कार्यकर्ताओं के साथ शुकु वार को कोटा पहुंचे थे। नेताजी के प्रवास की खबर मिलते ही दो पंचायत सचिव उनकी आवभगत की तैयारी में जुटे रहे। विश्राम गृह में आवभगत की तैयारी की गई थी। भाजपा नेता द्वारा निर्वाचन अधिकारी कार्यालय में शिकायत की जाने की खबर मिलते ही नेताजी रेस्ट हाउस नही पहुंचे और एक शासकीय सेवक के घर चले गए। शासकीय सेवक के घर में लोगों से चुनावी चर्चा कर नेताजी वापस सुकमा जिला मुख्यालय लौट आए। ज्ञातव्य हो कि सुकमा जिले के कोटा विधानसभा क्षेत्र में चुनावी पारा काफी चढ़ा हुआ है। इस सीट पर इस बार

त्रिकोणीय चुनाव के समीकरण बन रहे हैं। अपनी विजय यात्रा को जारी रखने कांग्रेस के नेता व कार्यकर्ता जमकर पसीना बहा रहे हैं। शुकु वार को नेताजी अपने समर्थकों के साथ कोटा पहुंचे थे। उनकी खातिरदारी और आवभगत को लेकर दो पंचायत सचिवों ने शासकीय विश्राम गृह में अच्छी व्यवस्था कर रखी थी।

खबर है कि बंडा एवं मुलाकिसोलो के पंचायत सचिव नेताजी की खातिरदारी में जुटे थे। नेताजी के लिए विश्राम गृह कोटा में खातिरदारी की व्यवस्था कराई गई थी। इसकी भनक भाजपा नेताओं को लग गई। भाजपा के नेता मामले की शिकायत करने निर्वाचन अधिकारी कार्यालय पहुंच गए। उधर नेताजी को भी शिकायत की भनक लग गई। इसके बाद सत्ताधारी दल के नेताजी विश्राम गृह नही

पहुंचे और खातिरदारी में जुटे सचिवों को कोशिशों और उम्मीदों पर पानी फिर गया। ऐसी खबर है कि नेताजी विश्राम गृह जाने की योजना को कैसिल कर शासकीय सेवक के घर चले गए। वहां उन्होंने कुछ सरकारी कर्मचारियों और पार्टी कार्यकर्ताओं से चुनावी चर्चा भी की। उसके बाद नेताजी वापस सुकमा लौट आए।

आचार संहिता का उल्लंघन : आदर्श चुनाव आचार संहिता के अनुसार चुनावों के दौरान शासकीय संपत्ति का उपयोग करना राजनीतिक दलों के लिए प्रतिबंधित रहता है। अब यह जांच का विषय है कि किसकी अनुमति से नेताजी के लिए विश्रामगृह उपलब्ध कराया गया था और दो पंचायत सचिव किस अधिकारी के निर्देश पर कांग्रेसी नेता की खातिरदारी का इंतजाम विश्राम गृह में

## शीतला मंदिर छुरा में पूरे छत्तीसगढ़ समेत अमेरिका, मुम्बई, मद्रास से भी जलाई गई ज्योति



तिल्दा नेवरा 18 अक्टूबर। मां मावली माता मंदिर पुरानी बस्ती तिल्दा में 465 ज्योति कलश प्रज्वलित किया गया है, शारदीय नवरात्रि पर्व पर पुरानी बस्ती तिल्दा वार्ड क्रमांक 19 स्थित मां मावली माता मंदिर में 465 मनोकामना ज्योति कलश प्रज्वलित यहाँ की गई है। साथ ही यहाँ पर पंचमी एवं सप्तमी में विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है। सप्तमी के

दिन धेनुबखत कार्यक्रम आयोजित किया जाता है जो की आकर्षण का केंद्र रहता है। मंदिर को विशेष साज सज्जा के साथ सजाया गया है। वही बड़ी संख्या में श्रद्धालु माता के दर्शन के लिए प्रथम दिन से ही यहाँ पर उपस्थित हो रहे हैं। प्रति दिन जस गीत माता के भजन के अलावा दुर्गा पाठ का भी आयोजन किया जा रहा है साथ ही चौक चौराहों में भी नवरात्रि का पर्व मनाया जा

रहा है ग्रामीणों अंचल में मनाया जा रहा भक्ति शक्ति का नवरात्रि उत्सव गांव भुरसुदा में रणथंबोरा माता मंदिर में उत्सव ग्रामीण मना रहे है इसके अलावा तुलसी बेहसर बेकूट रायेखड़ा सरोरा आदि गावों में नवरात्रि उत्सव यहाँ उल्लस के साथ मनाया जा रहा है।

## मातारानी का जगरात

तिल्दा नेवरा नवरात्री के उपलक्ष्य में 19 अक्टूबर गुरुवार को मातारानी का भव्य जगरात व झांकी का आयोजन किया गया है जिसमें छत्तीसगढ़ फिल्म स्टार सुनील तिवारी द्वारा माता रानी का भव्य जगरात का कार्यक्रम आयोजित



किया गया। आयोजन समिति ने अपनी तयारी चालू कर दी है। तिल्दा के इतिहास में जगरात के साथ साथ झांकी का कार्यक्रम भी आयोजित किया गया है। यह कार्यक्रम ज्ञान मेडिकल के पास आयोजित किया जाएगा रत्रि 8 बजे से यह कार्यक्रम चालू होगा। सुनील तिवारी द्वारा अनेक सुपर हिट पिक्चर आटो वाले भाटो, गोलमाल जैसी पिक्चर में हीरो का किर्दार निभाया है नगर व आसपास में इस जगरात को लेकर लोगों में काफी उत्साह है। आयोजक संस्था व राहुल तेजवानी एंटरटेनमेन्ट तिल्दा ने बताया 5100 लोगों के बैठने की व्यवस्था की गई है।

## शीतला मंदिर में 1519 मनोकामना ज्योति प्रज्वलित

छुरा 18 अक्टूबर। गरियाबंद जिला अंतर्गत आने वाले नया छुरा में इस बार नवरात्र पर्व को लेकर मां शीतला मंदिर में बेहतर तैयारियों की गई है मां शीतला मंदिर में प्रतिवर्ष प्रज्वलित मनोकामना ज्योति संख्या में इजाफा हो रहा है। नगर के गणमान्य नागरिक बताते हैं कि यहाँ मां शीतला से मांगी गई हर मनोकामना पूर्ण होती है नवरात्र के प्रथम दिवस में श्रद्धालु सुबह से ही पूजा की तैयारी में लगे हुए थे। इतने शाम को मां शीतला की पूजा अर्चना बढ़ा के नेतृत्व में राजमहल से कुमार ओंकार शाह जी एवं कुमार यशपेन्द्र शाह जी के द्वारा किया गया ततपरचात ज्योति ज्वारा बोआई कार्यक्रम भी सम्पन्न हुआ मां शीतला के पूजा अर्चना के बाद मनोकामना ज्योति प्रज्वलित श्रद्धालुओं द्वारा की गई मिली जानकारी के अनुसार कुरा क्षेत्र के आसपास के श्रद्धालुगण ज्योति प्रज्वलित कराए ही है इसके साथ ही अमेरिका मुम्बई मध्यप्रदेश के श्रद्धालुगण यहाँ मनोकामना ज्योति प्रज्वलित करारहे है इस बार तेल ज्योति 1495 एवं धी ज्योति 24 की संख्या में प्रज्वलित हुई है मां शीतला के दरबार में दिनभर सेवा भजन जसमीत चलने से आसपास का वातावरण माँ के भक्ति में डूबा हुआ नजर आता है मंदिर में लगे झालर आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। साथ ही प्रतिदिन प्रसादी वितरण भी किया जाता है।



## 1 लाख के ईनामी नक्सली ने किया आत्मसमर्पण

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 18 अक्टूबर। जिला सुकमा में श्री सुन्दरराज पी. पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज जगदलपुर (छ.ग.), श्री सुनील कुमार राय, उप महानिरीक्षक सीआरपीएफ (परिचालन सुकमा / कोटा रेंज), श्री कमलेश्वर करण उप पुलिस महानिरीक्षक, रेंज दत्तेवाड़ा के मार्ग दर्शन एवं श्री किरण चव्हाण पुलिस अधीक्षक जिला सुकमा, श्री रतिकान्त बेहरा कमाण्डेंट 02 वाहिनी सीआरपीएफ, श्री अनामी शरण, द्वितीय कमान अधिकारी, 02 वाहिनी सीआरपीएफ, श्री प्रभात कुमार अति. पुलिस अधीक्षक नक्सल ऑफिस के निर्देशन एवं श्री रजत नाग, उप पुलिस अधीक्षक नक्सल ऑफिस



सुकमा, श्री परमेश्वर तिलकवार, पुलिस अनुविभागीय अधिकारी सुकमा के पर्यवेक्षण में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत छत्तीसगढ़ शासन की 'छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मूलन नीति' के तहत विश्वास,

विकास एवं सुरक्षा की भावना एवं सु. क. म. 1 पुलिस द्वारा चलाये जा रहे 'पूना न क ' अभियान ( नई सुबह, नई शुरुआत ) से प्रभावित होकर नक्सलियों के अमानवीय, आधारहीन विचारधारा एवं उनके शोषण, अत्याचार तथा बाहरी नक्सलियों द्वारा भेदभाव करने तथा स्थानीय आदिवासियों पर होने वाले हिंसा से तंग आकर प्रतिबंधित

नक्सली संगठन में सक्रिय नक्सली सोडी जोगा (गुफडी आरोपीसी अध्यक्ष + डीएकेएमएस अध्यक्ष, 01 लाख ईनामी छोगा शासन द्वारा ) निवासी थाना गादीरास क्षेत्र के द्वारा आज दिनांक 14. 10.2023 को नक्सल ऑपरेशन कार्यालय सुकमा में श्री टी. सैमसन राजू, डिप्टी कमाण्डेंट, 02 वाहिनी सीआरपीएफ एवं श्री रजत नाग, उप पुलिस अधीक्षक नक्सल ऑफिस सुकमा के समक्ष बिना हथियार के आत्मसमर्पण किया गया। आत्मसमर्पित नक्सली सोडी जोगा नक्सली संगठन में जुड़कर थाना फुलबगड़ी एवं थाना गादीरास क्षेत्र में रेटिड विभिन्न नक्सली गतिविधियों में सम्मिलित रहा है। आत्मसमर्पित नक्सली को समर्पण हेतु प्रोत्साहित

## मतदान दलों के प्रशिक्षण का प्रथम चरण शुरू, कलेक्टर ने प्रशिक्षण का लिया जायजा

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 18 अक्टूबर। विधानसभा चुनाव के लिए गठित मतदान दलों के प्रशिक्षण का प्रथम चरण बलौदाबाजार सहित सभी ब्लॉक मुख्यालयों में शुरू हुआ। कलेक्टर श्री चंदन कुमार ने आज जिला मुख्यालय स्थित प्रशिक्षण केंद्र सेक्रेड हार्ट हाई स्कूल एवं पलारी स्थित स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल का निरीक्षण कर जायजा लेते हुए दलों को जरूरी टिप्स दिए। कलेक्टर ने कहा कि निर्वाचन से जुड़ी हर कड़ी महत्वपूर्ण है। प्रशिक्षण में बताए जा रहे पहलुओं और बारीकियों को बेहद गंभीरता और सवेदनशीलता के साथ लें। निर्वाचन कार्य के सुव्यवस्थित संचालन के लिए प्रशिक्षण का विशेष महत्व होता है। मास्टर ट्रेनर द्वारा बताई जा रही सभी बातों को ध्यान से सुनते हुए समुचित रूप से अपने दायित्वों का निर्वहन करें। प्रशिक्षण में उन्होंने लगभग घण्टे तक प्रशिक्षणार्थियों से लिए गए प्रशिक्षण के बारे में जानकारी ली और प्रशिक्षण से संबंधित सवाल भी पूछे।



उल्लेखनीय है कि जिले में 4 हजार 200 से ज्यादा प्रशिक्षणार्थियों को प्रथम चरण का प्रशिक्षण दिया जा रहा

है। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर द्वारा मतदान सामग्री ईन्वीएम, मतदाता सूची, सीलिंग एवं अन्य सामग्री जैसे कि मतदाता रजिस्टर, मतदाता पंजी, एड्रेस टैग, अमिट स्याही, मॉक पोल आदि के संबंध में जानकारी दी गई। प्रशिक्षणार्थियों को मतदान पूर्व की तैयारियां, ईन्वीएम एवं व्हीटपेट को सील करना, मतदान प्रांभ करना, डककत पत्र, निर्वाचन कर्तव्य प्रमाण पत्र, निशक्त: मतदाताओं द्वारा मंतकन, अमिट स्याही लगाना, मतदाता के हस्ताक्षर जैसी प्रक्रियाओं पर विस्तार से जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर ने बताया कि व्हीटपेट, कंट्रोल एवं ईन्वीएम के सभी तार स्पष्ट रूप से दिखने चाहिए इसमें पूरी पारदर्शिता होनी चाहिए। कहीं से भी छुपा होना नहीं चाहिए। प्रशिक्षण में पीठासीन अधिकारी, मतदान अधिकारी क्रमांक 1, 2, 3 के कर्तव्यों के बारे में भी प्रकाश डाला गया। निरीक्षण के दौरान डिप्टी कलेक्टर नितिन तिवारी, बलौदाबाजार तहसीलदार राजू पटेल, जनपद सोईओ श्री मंडगवी, मास्टर ट्रेनर श्री तिवारी सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी गण उपस्थित थे।

## खानपान के गुणवत्ता मापदंडों की अनदेखी की जा रही

भाटापारा 18 अक्टूबर। इन दिनों शहर में खानपान के गुणवत्ता मापदंडों में लगातार अनदेखी बरती जा रही है थोड़े समय में अधिक लाभ के लालच में अनेक होटल व्यवसायी गुणवत्ता मापदंडों को अनदेखी कर रहे हैं जिसका सीधा आम उपभोक्ताओं के स्वास्थ्य पर सीधा पड़ता है। गौरतलब है की होटलों में नाशते के रूप में सबसे अधिक उपयोग आलू का ही होता है जिससे सबसे अधिक डिमांड में रहने वाला नाशता सोसास व आलुगुन्डा में इसका सबसे अधिक उपयोग होता है परंतु इतने कम समय में आलू का उबल जाना व मनचाहे पूर्ति हो जाना भी अनेक सवाल व आशंकाओं को भी पैदा करता है वही आलुगुन्डा में डले जाने वाले सोडा का भी क्या मापदंड होना चाहिये इन सभी बातों को लेकर खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा भी आज तक कोई निरीक्षण नही किया गया जबकि निर्धारित मापदंड से अधिक सोडा बेसन में डाला जाना स्वास्थ्य के लिये

हानिकारक होता है वही उपयोग होने वाले तैले के गुणवत्ता मापदंडों को लेकर खाद्य सुरक्षा विभाग ने कोई भी निरीक्षण कर कारवाई नही किया गया है। राजधानी में लोहार के समय रायपुर बनारस, नागपुर, इंदौर और कुछ अन्य शहरों से नकली खोवा मंगाया जाता है। इस साल इसकी आवक होना तय है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार उक्त तथ्य सामने आया है कि खोवा बनाने के लिए 200 मिलीलीटर दूध में 10 ग्राम चारिंग पाउडर, यूरिया, 800 एमएल रिफाइंड तेल या घटिया वनस्पति घी को पानी में डालकर मिलाया जाता है। इस तरह 1 लीटर दूध से 20 लीटर सिंथेटिक दूध तैयार किया जाता है। इसी सिंथेटिक दूध से खोवा बनाया होता है। इस तैयार खोवे को असली खोवा बनाकर दुकानदारों को बेचा जाता है। यह सेहत के लिए खतरनाक होता है वही शहर ऐसे कई मिठई दुकाने व होटल संचालित हो रहा है जो पंजीकृत नही

परंतु खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा ऐसे मामलों में कोई कारवाई नही करने यह भ्रंशांशी धडल्ले के साथ अपना पैर पसार रहा है। होटलों में गुणवत्ता एवं साफ सफाई के संबंध में कहा कि जल्द जांचकर ठेस कार्यावाही किया जाने की बात कही। कलेक्टर, चंदन कुमार जिला खाद्य सुरक्षा अधिकारी ने कहा कि होटलों में साफ सफाई व वहां बनने वाले खाद्य सामग्री की सघन जांच पड़ताल किया जायेगा। उमेश वर्मा, जिला खाद्य सुरक्षा अधिकारी

## // सूचना //

मैं सुनील तम्बोली, प्रो. मेसर्स आशा मिनरल्स, निवासी आशा नगर, लालपुर रोड, कवर्धा, तहसील - कवर्धा जिला कबीरधाम (छ.ग.) यह सूचित करता हूँ कि ग्राम बालपुर, तहसील - सहसपुर लोहारा जिला कबीरधाम (छ.ग.) के खसरा क्रमांक 44 / 1 44/2 44/3, 44/5, 44/6, 44/7, 44 / 8 एवं 45 रकबा 3.119 हेक्टेयर पर चूनापत्थर उत्खनन पट्ट स्वीकृत है। जिसके नियमित संचालन के लिये जिला स्तरीय पर्यावरण समाघात निर्धारण प्राधिकरण कबीरधाम छ.ग. के पत्र क्रमांक 1800/डीआईए/ बै.04/18. कबीरधाम, दिनांक 02/03/2018 के माध्यम से पर्यावरणीय स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है। पर्यावरण स्वीकृति पत्र में दी गई नियम के अनुसार उक्त सूचना का प्रकाशन किया जा रहा है। मेसर्स आशा मिनरल्स, प्रो. श्री सुनील तम्बोली, जिला कबीरधाम (छ.ग.)

## // सूचना //

मैं सुनील तम्बोली, प्रो. मेसर्स श्री मिनरल्स, निवासी - महावीर स्वामी चौक कवर्धा, तहसील - कवर्धा, जिला - कबीरधाम (छ.ग.) यह सूचित करता हूँ कि ग्राम-भलपहरी, तहसील-बोडला, जिला कबीरधाम (छ.ग.) के खसरा क्रमांक 163 (भाग) रकबा 2.024 हेक्टेयर पर चूनापत्थर उत्खनन पट्ट स्वीकृत है जिसके नियमित संचालन के लिये जिला स्तरीय पर्यावरण समाघात निर्धारण प्राधिकरण कबीरधाम (छ.ग.) के पत्र क्रमांक 1173 / डीआईए/02/17. कबीरधाम, दिनांक 20/03/2017 के माध्यम से पर्यावरणीय स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है। पर्यावरण स्वीकृति पत्र में दी गई नियम के अनुसार उक्त सूचना का प्रकाशन किया जा रहा है। मेसर्स श्री मिनरल्स, प्रो. श्री सुनील तम्बोली, जिला कबीरधाम (छ.ग.)

## पर्यावरण स्वीकृति बाबत आम सूचना

एतद द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, भारत सरकार ने ई.आई.ए. अधिसूचना 2006 के अंतर्गत अपने ईसी पहचान पत्र नंबर EC23A1003CG5739761N Dated 16.10.2023 द्वारा हमारे क्षेत्रीय इन्फ्रस्ट्रक्चर परियोजना, हयखोज, भिलाई, दुर्ग (छ.ग.) में स्थापित परियोजना में क्षमता विस्तार के तहत स्त्रंज आरंभ 97,500 टन/वर्ष से 1,40,000 टन/वर्ष, एन.एस. बिलेट 90,000 टन/वर्ष से 1,92,500 टन/वर्ष, स्ट्रिडल स्टील प्रोडक्टर 90,000 टन/वर्ष से 180,000 टन/वर्ष (शू हीट चार्जिंग 1,26,000 टन/वर्ष एवं वृ रिफ़िनिंग फ़ैस 54,000 टन/वर्ष) एवं स्थापित 8 मेगावाट डब्ल्यूएचआरवी एवं पाईप मिल 1,75,000 टन/वर्ष की परियोजना हेतु पर्यावरण स्वीकृति प्रदान की है। जिसकी प्रति पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय की वेबसाइट (www.parivesh.nic.in) तथा प्रतिनिधि छत्तीसगढ़ पर्यावरण संरक्षण मंडल, क्षेत्रीय कार्यालय रायपुर तथा मुख्यालय नया रायपुर में भी अवलोकन हेतु उपलब्ध है। स्थान:- दुर्ग (छ.ग.) दिनांक:- 18.10.2023 मेसर्स निरोज इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रायवेट लिमिटेड हैवी इन्फ्रस्ट्रक्चर परियोजना, हयखोज, भिलाई, दुर्ग (छ.ग.)



एक नजर

विप कॉलेज में क्या हम राम बन सकते हैं? विषय पर डॉ. आदित्य शुक्ल का व्याख्यान

रायपुर 18 अक्टूबर। विजयदशमी के पावन पर्व पर विप सांस्कृतिक भवन प्रबंध समिति एवं विप महाविद्यालय रायपुर द्वारा विशेष व्याख्यान का आयोजन किया गया है। विशेष व्याख्यान में डॉ. आदित्य शुक्ल (वैज्ञानिक, कवि, लेखक एवं प्रेरक वक्त बंगलुरु) का 'क्या हम राम बन सकते हैं? विषय पर रोचक एवं प्रेरक उद्घोषण होगा। शनिवार 21 अक्टूबर को सुबह 10-30 से 1-00 बजे तक यह विशेष व्याख्यान विप महाविद्यालय प्रेक्षागृह में आयोजित होगा। जिसमें विद्यार्थी, प्राध्यापक सहित अन्य नागरिक शामिल होंगे।

क्रिकेट खेलने से मना करने पर महिला को युवक ने दी जान से मारने की धमकी

रायपुर 18 अक्टूबर। महिला को जान से मारने की धमकी युवक ने दी है। पूरा मामला पंडरी थाने का है। एफआईआर के मुताबिक आरोपी क्रिकेट खेल रहा था। भाजपा प्रत्याशी ओपी चौधरी को कार्यकर्ताओं ने फूलमाला बाजे गाजे एवं आतिशबाजी के साथ किया स्वागत इस दौरान महिला के सिर पर लगी। जिस पर घायल महिला ने क्रिकेट खेलने मना किया। इस बात से नाराज आरोपी प्रतिक अस्लानी ने गाली-गलौज की। इतना ही नहीं आरोपी ने जान से मारने की धमकी दी। घटना से महिला शिक्षिका पंडेय डी हुई है। पति को घटना के बारे में जानकारी दी। जिसके बाद पंडरी थाने में रिपोर्ट की है। पिछले प्रतिक गंभीरता से लेते हुए पुलिस ने आरोपी प्रतिक अस्लानी के खिलाफ एफआईआर दर्ज किया है। जांच के बाद आरोपी की गिरफ्तारी हो सकती है।

लौहारी सीजन में ब्रेस्ट रिवाइस और लाभ के लिए उपयोग करें अमेजन पेय

रायपुर 18 अक्टूबर। लौहारी सीजन की शुरुआत के साथ, आप आकर्षक भुगतान ऑफर्स के माध्यम से बड़ी बचत कर सकते हैं। ये विशेष ऑफर्स और रिवाइस यह सुनिश्चित करेंगे कि आपको अमेजन पेय के माध्यम से अधिकाधिक रिवाइस के साथ बेहतरीन भुगतान अनुभव मिल सके। प्राइम मेंबर विशेष डील के तहत कैशबैक, तत्काल बैंक ऑफर्स आदि का लाभ लेकर अमेजन पेय के साथ बड़ी बचत कर सकते हैं। प्राइम मेंबर बनने का सबसे अच्छा मौका- प्राइम मेंबर 8 अक्टूबर 2023 से शुरू हुए अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल 2023 के दौरान अमेजन पेय पर ऑर्डर करके 1,500 रुपए तक के विशेष ऑफर्स अनलॉक कर सकते हैं। इतना ही नहीं बल्कि ग्राहक अमेजन पेय से पैसे भेजकर या स्कैन या भुगतान करके 500 रुपए तक के आकर्षक ऑफर्स अनलॉक कर सकते हैं, जो सभी प्रसिद्ध ऐप्स जैसे उबर, ओला, रिव्गी और जोमेटो में रीडिम किए जा सकते हैं।

टाटा हितावी के इन्वोवेशन की रायपुर एक्सपो में प्रदर्शनी

रायपुर 18 अक्टूबर। कस्टमर और खनन मशीनों की प्रसिद्ध और स्थापित कम्पनी टाटा हितावी ने 17 से 19 अक्टूबर तक रायपुर, छत्तीसगढ़ में आयोजित एक्सपो का सह प्रयोजक बन कर आइकनइक्यू एक्सपो के लिए मिल कर काम करने सहर्ष घोषणा की है। आइकनइक्यू एक्सपो में भाग लेकर टाटा हितावी ने कस्टमर और खनन उद्योग को शक्तिशाली बनाने के सोल्यूशन पेश करने की अपनी प्रतिबद्धता दुहराई है। आयोजन में प्रदर्शित टाटा हितावी के बैकहो लोडर, एक्सकेवटर और अटैचमेंट उत्कृष्टता, उत्पादकता और सस्टेनेबिलिटी को लेकर कम्पनी की प्रतिबद्धता की मिसालें हैं। टाटा हितावी पैनेलियन के दर्शक इस क्षेत्र की खास चुनौतियों के समाधान के लिए डिजाइन की गई नई मशीनें खुद देख-परख पाएंगे।

मौलवी के खिलाफ एफआईआर दर्ज, छत्र की पिटाई का मामला

रायपुर, 18 अक्टूबर। दोनो तालीम लेने आए छत्र को डंडे से बुरी तरह पीटने के मामले में कोतवाली पुलिस ने मदरसे के मौलवी के खिलाफ आईपीसी की धारा 323, 294, 506 तथा 75 (क) के तहत अपराध दर्ज किया है तथा मामले की जांच की जा रही है। हेडफोन चोरी करने की आशंका पर दस दिन पूर्व मौलवी ने छत्र की पिटाई की थी। पुलिस के मुताबिक, बैजनाथपारा स्थित मदरसा इस्लाम मुस्लिमीन यतीमखाना में तालीम हासिल करने आए 14 वर्षीय छत्र के साथ मारपीट करने के आरोप में पुलिस ने आरिफ अली फरूखी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मौलवी पर आरोप है कि 6 अक्टूबर को उसने छत्र को डंडे से पिटाई की थी। मौलवी के खिलाफ छत्र के परिजनो ने रामानुजगंज थाने में शिकायत दर्ज कराई थी। रामानुजगंज पुलिस से प्राप्त केस डायरी के आधार पर पुलिस ने अपराध दर्ज किया है। मारपीट की घटना से आहत छत्र मदरसे में बगैर किसी को बताए अपने घर चला गया था। उसके बाद मौलवी ने छत्र के परिजनो को फोन कर बगैर किसी को बताए मदरसे से चले जाने की जानकारी दी। दूसरे दिन घर पहुंचने पर छत्र ने अपने परिजनो को घटना की जानकारी दी। इसके बाद छत्र के परिजनो ने बलरामपुर स्थित चाइल्ड हेल्पलाइन से संपर्क किया।

# देवी मंदिरों में जगमगा रहे आस्था के हजारों जोत

रायपुर, 18 अक्टूबर। शारदीय नवरात्रि के अवसर पर राजधानी रायपुर के देवी मंदिरों में सुबह से लेकर देर रात तक श्रद्धालुओं का ताता लगा हुआ है। वहीं चौक-चौराहों में आकर्षक पंडालों में माता की प्रतिमाएं स्थापित की गई हैं। इसके साथ ही देवी मंदिरों व विभिन्न देवालियों में आस्था के जोत जगमगा रहे हैं। नवरात्रि के आज चौथे दिन नौ दुर्गा के एक रूप मां कुष्मांडा की पूजा-अर्चना की जा रही है। ज्योतिषाचार्यों की माने तो आज सर्वाथिस्त्रि और अमृतसिद्धि योग बना हुआ है। नवरात्रि में इस तरह के योग विले ही निर्मित होते हैं। आज बुधवार को मां की उपासना, सच्चे मन से की गई पूजा-प्रार्थना जरूर स्वीकार होती है। यही वजह है कि आज देवी मंदिरों में अपेक्षाकृत श्रद्धालुओं की अत्यधिक भीड़ देखी गई। शहर के माहामाया माता मंदिर, ककाली माता मंदिर, शीतला माता मंदिर, समलेश्वरी, दंतेश्वरी, काली माता मंदिर, बंजारी माता मंदिर में सुबह से ही श्रद्धालुओं की भीड़ लगी हुई थी। वहीं शहर के चौक-चौराहों में स्थापित मां की भव्य प्रतिमाओं का दर्शन करने भी श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। शहर में इस वर्ष करीब 100 से अधिक स्थानों पर माता की प्रतिमाएं स्थापित की गई हैं। यहां सुबह से लेकर देर रात तक श्रद्धालुओं का ताता लगा हुआ है। शहर के देवी मंदिरों में हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी मनोकामना ज्योति जलाई गई है। देवी मंदिरों के अलावा देवालियों में हजारों की संख्या में आस्था के जोत जगमगा रहे हैं।



रायपुर। मां मंगला समिति पण्डरी।



रायपुर। झंडा चौक पण्डरी।



रायपुर। पण्डरी में विराजित मां दुर्गा।

## भाजपा कितना भी षड्यंत्र कर ले चुनावी मुद्दा तो कांग्रेस सरकार के काम ही होंगे

रायपुर 18 अक्टूबर। भाजपा कितनी भी कोशिश कर ले छत्तीसगढ़ के चुनाव में मुद्दा भूषण सरकार के 5 साल के जनकल्याण कारी काम ही होंगे। कांग्रेस संचार प्रमुख सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि इस चुनाव में भाजपा मुद्दा विहीन है वह चुनाव को जनसरोकारों से भटकाने का षड्यंत्र कर रही। पांच सालों में भूषण सरकार ने हर वर्ग के लिए काम किया है किसान मजदूर महिला आदिवासी सभी वर्ग के लिए अनुसूचित प्रजाति प्रभाव योजना बना कर उनका जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन किया गया। जिसके कारण मुख्य मंत्री और सरकार की लोकप्रियता बढ़ी लोगों के जीवन स्तर में व्यापक परिवर्तन आया 40लाख लोग गरीबी रेखा से बहार आये। कांग्रेस संचार प्रमुख ने कहा कि इस चुनाव में भाजपा साम्प्रदायिक सदभाव बिगाड़ कर तनाव फैला कर चुनाव में जाना चाह रही अमित शाह का राजनांदगाव का भाषण इस बात का प्रमाण है कि भाजपा मुद्दा विहीन है वह आगे बढ़े हनुमान मंदिर उद्यान में यह कार्यक्रम आयोजित हुआ। अध्यक्ष ललित मिश्रा ने बताया कि समाज में

प्रमुख ने कहा कि भाजपा मंहगाई बेरोजगारी रोटी कपड़ मकान शिक्षा जैसे विषयो पर बात करने की हिम्मत नहीं कर पा रही पिछले 9सालों में देश में सरकार चलाने वालों के पास अपने केंद्र सरकार के काम भी बताने के नाम पर शून्य है। देश में बेरोजगारी मंहगाई चरम पर है यात्री ट्रेन रद्द हो रही आम आदमी बढहाल है। इसके विपरीत कांग्रेस का कार्यकर्ता भूषण सरकार की उपलब्धियों को ले कर जनता के बीच जा रहा कांग्रेस ने जो कहा वह किया अपने घोषणा पत्र के 36मे से 34बायदो को कांग्रेस सरकार ने पूरा कर जनता का भरसा जीता यही भरसा ही 75सीटों के साथ कांग्रेस की सरकार बनाने का आधार बनेगा।

## सर्व ब्राह्मण समाज महिला मंच ने किया 11 माताओं का सम्मान

रायपुर 18 अक्टूबर। शारदेय नवरात्र के तीसरे दिन सर्व ब्राह्मण समाज महादेव घाट तथा रायपुरा परिक्षेत्र महिला मंच ने ऐसी 11 माताओं को जिनकी एक या दो बेटियां हैं, उन्हें बेटी गौरव सम्मान से सम्मानित किया। समाज के प्रदेश एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष ललित मिश्रा तथा परिक्षेत्र महिला अध्यक्ष रत्ना शर्मा की उपस्थिति में महादेव घाट स्थित बड़े हनुमान मंदिर उद्यान में यह कार्यक्रम आयोजित हुआ। अध्यक्ष ललित मिश्रा ने बताया कि समाज में

जिनकी एक या दो बेटियां हैं और जिन्होंने बेटी को ही बेटा मान बेटे की तरह लालन पालन करके संस्कारिक एवं योग्य बनाने के लिए लगातार संघर्ष कर रहे हैं, ऐसी 11 माताओं को बेटी गौरव सम्मान से सम्मानित किया गया। इन माताओं को भगवान परशु रामछ, श्रीफल तथा अभिनंदन पत्र भेंट कर यह सम्मान प्रदान किया गया। सम्मान प्राप्त माताओं में मुख्य रूप से शारदा मिश्रा, मनीषा मिश्रा, पुष्पा तिवारी, ममता तिवारी, कविता शर्मा, वीणा तिवारी, माया शर्मा, कावेरी शर्मा, अनिता शर्मा, विनीता शर्मा, प्रीति शर्मा आदि थे।



## स्कूलों में छमाही परीक्षाएं चुनाव के बाद

रायपुर, 18 अक्टूबर। विधानसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा होते ही स्कूलों और महाविद्यालयों के कलेक्टर में भी बदलाव का सिलसिला शुरू हो गया है। समय-सारिणी में चुनाव तारीखों के आधार पर बदलाव किया गया है ताकि चुनाव का कोई असर इन पर ना पड़े। स्कूलों में छमाही परीक्षाएं दोनो चरण के मतदान के बाद 20 से 30 नवंबर के मध्य होंगी तो वहीं रविनि ने पूरक परीक्षाओं की तारीखों में बदलाव कर दिया है। रविनि ने संशोधित समय- सारिणी भी जारी कर दी है। रविनि द्वारा चुनाव संबंधित तारीखों की घोषणा होने के पूर्व ही पूरक परीक्षाओं के लिए टाइम-टेबल घोषित कर दिया। गया था। इसके अनुसार, 7 और 17 नवंबर को भी परीक्षाएं होंगी थी। छत्र इसमें मतदान करने तो जाते ही हैं, साथ ही महाविद्यालय और विश्वविद्यालय के अधिकारियों और कर्मचारियों की भी इसमें झूठी लगती है। इसे देखते हुए रविनि ने तारीखें बदली हैं। इन तिथियों में बीए, बीएससी और बीकॉम के पर्व होंगे थे। पं. रविशंकर शुक्ल विवि द्वारा मौजूदा सत्र से मूल्यांकन प्रणाली में बदलाव किए जा रहे हैं। रविनि ने केंद्रीय मूल्यांकन का फैसला सत्र की शुरुआत में ही ले लिया था।

## थानों में अब तक 63 फीसदी ही लायसेंसी हथियार जमा

रायपुर, 18 अक्टूबर। विधानसभा चुनाव के लिए आचार संहिता लगने के एक से दो माह पूर्व ही पुलिस लायसेंसी हथियार जमा कराना शुरू कर देती है और लायसेंसी अस्त्रों को जमा करा लिया जाता है। आचार संहिता लगने के बाद अब तक 63 प्रतिशत ही लायसेंसी हथियार जमा हो पाए हैं। गौरतलब है, रायपुर जिले में 1800 के करीब लायसेंसी हथियार हैं, इनमें से 1128 लोगों ने अपना अस्त्र अब तक जमा कराए हैं। अब तक 37

फीसदी लायसेंसी हथियार जमा नहीं होने के सवाल पर एएसपी ग्रामीण नीरज चंद्राकर का कहना है कि जिन लोगों ने हथियार जमा नहीं कराए हैं, पुलिस ऐसे शुरू कर देती है और लायसेंसी अस्त्रों को जमा करा लिया जाता है। आचार संहिता लगने के बाद अब तक 63 प्रतिशत ही लायसेंसी हथियार जमा हो पाए हैं। गौरतलब है, रायपुर जिले में 1800 के करीब लायसेंसी हथियार हैं, इनमें से 1128 लोगों ने अपना अस्त्र अब तक जमा कराए हैं। अब तक 37

काम कर रही है। जिले में जिनके पास लायसेंसी हथियार हैं, उनमें से कइयों के घर का पता बदल गया है। ऐसे लोगों ने अपना पता बदलने के बाद पुलिस को अपने नए पते की जानकारी ही नहीं दी है। ऐसे लोगों की पतासाजी करने में पुलिस को ज़ परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इसके साथ ही कइयों ने अपना - मोबाइल नंबर बंद कर दिया है या बदल दिया है। इस वजह से पुलिस का उन लोगों से संपर्क नहीं हो पा रहा है।



रायपुर 18 अक्टूबर। पिछले विधानसभा में पराजित कन्हैया अग्रवाल को इस बार पुनः कांग्रेस की टिकट दिए जाने की मांग को लेकर आज उनके समर्थकों ने राजीव भवन के सामने प्रदर्शन किया।

## गरबा की धुन पर मूक-बधिर बच्चों थिरके

रायपुर 18 अक्टूबर। अपर्ण कल्याण समिति द्वारा सेक्टर वन, बजाज कालोनी, न्यू राजेन्द्र नगर में संचालित अपर्ण दिव्यांग पब्लिक स्कूल में शक्ति की आराधना का पर्व शारदीय वनरात्रि पर गरबा नृत्य उत्सव का आयोजन किया गया। इशारों की भाषा समझने वाले स्कूल के मूक-बधिर बच्चों ने गरबा की धुन पर ऐसे पैर थिरकाए कि मौजूद लोगों ने दांतों तले उंगली दबा ली। ये बच्चे न तो सुन सकते हैं और न ही बोल सकते हैं। यानी गरबा का जो धुन बज रहा था उसे ये सुन नहीं पा रहे थे फिर भी इन्होंने डांडिया और चौकड़ी का जोरदार कमाल दिखाया। स्कूल प्रांगण पर गरबा उत्सव का आयोजन लेडिस सर्कल इंडिया और राउंड टेबल इंडिया के बैनरतले किया गया था। मुख्य अतिथि नर निगम के अध्यक्ष व पूर्व महापौर प्रमोद दुबे थे।

उन्होंने बच्चों के हुनर की प्रशंसा करते हुए कहा कि इन बच्चों में प्रतिभाएं कूट-कूट कर भरी हैं। प्राचार्य कमलेश शुक्ला, मोनिका गुप्ता, विशाल, नीलेश मुखड़ा, प्रदीप गोविंद, शितूत आदि मौजूद थे।

कार्यक्रम में अतिथि के रूप में सरिता अग्रवाल, नेहा धारीवाल (एसीपी), अंगुरी देवी अग्रवाल एवं सुमित बरंडिया (एसी) मौजूद थे। गरबा परिधान में बच्चों ने गरबा में हिस्सा लेकर खूब मजा किया। कार्यक्रम का संचालन सीमा छबड़ा ने किया। आभार प्रदर्शन संस्था के अध्यक्ष प्रकाश शर्मा ने किया। इस अवसर पर संस्था के कोषाध्यक्ष वीरेंद्र शर्मा, उपाध्यक्ष धनंजय त्रिपाठी, मृत्युंजय शुक्ला, प्राचार्य कमलेश शुक्ला, मोनिका गुप्ता, विशाल, नीलेश मुखड़ा, प्रदीप गोविंद, शितूत आदि मौजूद थे।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स  
स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता  
सभी राशियों के रत्न व उपरत्न उपलब्ध  
पुरोहित बाड़ा के पास बुढ़ापारा, रायपुर  
फोन-320067, 9425519051